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A HÁBORÚ 
VÖRÖS LÁNGJA
több mint egyhetes lélegzetállító 
mozgalom, után, íme a déli határain- 
kon túl felcsapott és ez áprilisi szél 
füstös'üszjcös romok kesernyés szagát 
veri felénk. Vasárnap a. hajnali órák­
ban Belgrád hadszíntérré változott; 
mind a négy sarkában ég már a né­
met légiflotta szörnyű támadása után.

Hiába volt minden jószándékú em­
beri. erőfeszítés, amely arra irányult, 
hogy Európa e részében, ahol 19/9 
szeptember óta sikerült a békét meg- 
őrizni, — továbbra is a belátás, a jó­
zan értelem, szava győzzön, ne pedig 
n háborúra izgatás sodorja a végzetes 
útra déli szomszédunkat. Ki. felelős 
ezért, ki a bűnöst — mered ekI a in. 
pos kérdés. A nemet birodalom, vezé­
re. katonáihoz intézett kiáltványában 
megrázó szavakkal ecseteli erőfeszí­
tését, amellyel igyekezett n békét to­
vábbra. is megőrizni Európa r részé­
ben. Németország egy világhatalom- 
mal mérkőzik most s ehhez nem ke­
resett. n közép- és kisnemzetek, között 
segítséget: eltökélt szándéka volt, hogy 
a harcot csak. a saját népe ereiével 
vívja meg. Így nem kívánt semrhit 
attól a Jugoszláviától mm. amely 
egyik haszonélvezője volt a Vemet or­
szágot. leágazó, tönkretevő versaillesi 
békediktátumnak. Elvégre ez a béke 
diktátum, égy világháború előtti, 5—6 
millió népességű kis balkáni, államot 
léptetett elő középhatalommá 's annak 
tér üde tét meg h áromszoroz ta 

Hiába volt. minden, az értelmes 
érvek, a méltányosság és az a bizto­
síték, amelyet a tengely felkínál4 Ju­
goszláviának. Pedig ez a biztosíték 
az-ország teljes mai átlagára szólott. 
Győzött, — ne. kerteljünk! — az. an­
golfont, az amerikai dollár, rövi 
den: az arany átkozott internacioná 
Iája! Az, a. fegyver, amellyel a ten 
gellyel szemben álló angolszász vi­
lághatalom győzni akart De r;ak 
akar — mert ezzel a fegyverrel guö 
V' nem lehet. Eszmévé!, fanatikus 
hittel és hegyeket helyéből elmozdító 
akarattal szemben ma már mit sem 
ér az arany, n váltó, a csekk, hiszen 
ha ezzel a fegyverrel háborút lebe 
tett volna nyerni — 19,19 szeplemba 
re óta, amikor először dördültek el 
az ágyúk Danzig határán, már meg­
merte volna a. háborúját az angol­
szász világhatalom, mert ennek zse­
bében, illetve páncél szekrényeiben 
tarol a világ egész aranykészletének 
háromnegyed, résre!

Magasabb erők intését kell látnunk 
abban, hogy ez az. arany rettegve bú­
jik meg egy amerikai, páncél-erőd. ka­
zamatáiban, míg a párizsi, Eiffel to- 
tony csúcsóra egy új világrend, har­
cosai, játszva tűzték, fel a -győztes lo­
bogót, azután hogy áttörték a nem­
zetközi arany segítségével megépített 
M aginot-vona la ti

Hóm,a és Berlin felé fordulunk arc 
bal, —i de szívvel is! Szivünk min­
den dobbanása annak a félelmetes és

Rendkívüli sikeres volt a német 
légi haderő rajtaütésszerű

támadása
S.Ze|rí>'a oz eIs° n°Pon elvesztette légi erejének egy jelentős 
részét. Görögországban mindenütt elérték a német csapatok a ki-

tűzött célpontokat
Berlinből jelentük: (NTJ.) Mérték­

adó helyről nyert értesülés szerint, s 
délkeleti arcvonalon az első 36 órá­
ban lefolyt, hadműveletek azt bizo­
nyítják, hogy a német légihaderő 
rajtaütésszerű támadása rendkívüli si­
kert ért el. Rendszeresen bombázták 
a német, légierők valamennyi fontos 
repülőteret es ezen túlmenően már az 
első napon sikerült 98 gépet lelőni, 
részben a földön elpusztítani. Az új 
ellenfél nem nagy légierejéhez mérten 
ez különösen nagy veszteség, úgyhogy

ellenállóerejének jelentékeny gyengí­
tését jelenti. Tekintettel arra a tény­
re, hogy Jugoszláviának nincsen sa­
ját repülőgépgyára, ez a veszteség 
kétszeresen súlyos. Az első nap had­
műveleteinek eredménye abban fog­
lalható össze, hogy

a meglepet ésszerű támadás meg­
lepetésszerűen sikerült és az el­
lenfél légierejének egy jelentős 
részét már az első napon elvesz­
tette.

Több helyem áttörték a. németek 
a szerb védelmi vonalat

Newyörkbél jelentik. (NTL) Az 
IÍNTS. londoni levelezőjének jelentése 
szerint Jugoszláviában és Görögor­
szágban már súlyos harcokra került 
sor. Londoni semleges körökben úgy 
tudják, hogy a németek némileg 
előrenyomultak. Sok város veszélyben 
van. Délkelet-lugoszlár iában több 
helyen áttörték a szerb védelmi vona­
lat- Angol katonai körök nézete sze­
rint a balkáni arcvonal egy hét múlva 
szilárdul meg a Zárától Tepeliniig és 
onnan Szaloruküg húzódó vonal men­
tén. A második nap harcairól csak 
keveset tudnak Londonban. Az Is- 
snnated Press szerint Londonban 
nem nyerhető semmi értesülés, min­
dent titokban tartanak, még Edén és 
Dili tartózkodási helyét is.

Rómából jelentik: (MTI.) A Tíe.s- 
aegero berlini jelentése szerint otta­

ni mértékadó körökben kijelentették, 
hogy a Struma völgyében hétfőn is 
folytatódott az előnyomulás és min­
denütt elérték a német csapatok a ki­
tűzött célpontokat, A Popolodi Homo 
jelentése szerint még nincsenek biz 
tos jelentések arról, hogy a német 
csapatok érintkezésben vannak-e a 
brit haderőkkel. Különösen a Szerbia 
deli és középső részén folyó hadműve­
letekről hiányoznak a jelentések. Te-

yyözedelmes eszmének szol, amely 
eddig csak győzni tudott, — a háborí­
totta barinktól Afrika égő homok- 
tengeréig. Akik mást. sem tesznek 
évek, óta, mint sorra, lepik szét a pá­
rizsi békék fojtogató láncszemeit, 
köztük a mi halálunkra apelláló tria­
noni bilincseket is-

kintettel az itteni hegyek szerkezeté­
re, nem lehet gyors előnyomulásra 
számítani, Itt úgynevezett Alpen- 
Jägerek harcolnak, akik fényesen be­
bizonyították harci készségüket Nor­
végiában.

Amszterdamból jelentik: (NT!.)
Angol közlés szerint egész Görög- 
országban ezrével tartózkodnak brit- 
birodalmi csapatok különböző fába 
rokhan. Ezek egyrésze már régi har­
cos, aki a sivatagi csatákban is részt- 
vett. Sok csapatot már elszállítottak 
az arcvonal felé és készen állanak a 
harcbavetésre.

Az angolok folytatják a vissza­
vonulást Benghazítől keletre.
Kairóból jelentik: (Renter.) At 

északafrikai angol hadsereg a 
következő jelentést adta ki:

Benghazitól keletre az ellenség 
megerősítette csapatait. Az an­
gol csapatok visszavonulása rend­
ben folyik.

Rómából jelentik: (Stefan!.) A ne­
met és olasz csapatok északkeleti 
irányban Tokra felé nyomulnak elő- 
re. A gépesített csapatok Benghazitól 
délkeletre. 70 kilométerre Salodimáig 
hatoltak előre, sok foglyot ejtettek é* 
sok angol páncélgépkocsit zsákmá­
nyoltak.

Olasz lapok a Magyarország
elleni jugoszláv támadásról,
Rómából jelentik: (Mai Nap) Az 

olasz lapok beszámolnak azokról a tá­
madásokról, amelyeket, jugoszláv gé­
pek Magyarország területe ellen in­
téztek. Kiemelik a. magyar légvéde­
lem rendkívüli hatékonyságát és is­
mertetik azt a felháborodást, amelyet 
Magyarország közvéleményében a ju­
goszláv támadások keltettek. Reszá­
molna k az olasz lapok q. magyar kor. 
many Belgrádban ‘ett eréh es tilta­
kozó lépéséről is.

Amerika megkezdte a hadianyag- 
szállítást Jugoszláviának

Newyorkból jelentik: (NTI) Hír sze­
rint az amerikai kikötőkben levő ju­
goszláv hajók Dél-Afrikába szállítják 
azt a hadianyagsegitséget, amit Roo­
sevelt a Szimovics kormánynak meg­
ígért. A szállítmányban vannak 75 
milliméteres ágyuk és különböző lő­
szer-félék. Repülőgépet Amerika egy. 
előre nem szállíthat, de .rendelkezésre 
bocsáthatják azt a 100 gépet, amelyet 
már előbb elszállították Amerikából.

Cvetkoyics kétszínű játéka-
Rómából lelentik: • (MTI) • Mint az 

olasz lapok Londonból jelentik, Butler 
államtitkár kijelentette, hogy március 
1-én a, Cvetkóvics kormány közölte ve. 
!e hogy Slojadinovicsot el akarja tá­
volítani jugoszláv területről és kér­
dést intézett, az angol kormányhoz, 
hogy hajlandó-© angol területre befő- 
gadni. Az angol kormány biztosította 
jóakaratáról a Cvetkóvics kormányt. 
Ezzel kapcsolatban kijelentgette. hogy

jelenleg angol terüle-Stojadinovicsot 
ten őrzik.

Az angolok és jugoszlávok ezen el­
járása. nyilvánvalóan bizonyítékot, ad 
a kétszínű magatartásról. Amikor 
Cvetkóvics a háromhatalmi egyez­
ményhez való csatlakozásról tárgyalt, 
tárgyalást folytatott. Angliával is és az 
angolok amikor Cvetkoviccsal tárgyal­
tak. már megbeszélést folytattak Szi- 
movicrsal Cvetkóvics letartóztatásáról.

A török kormány rövidesen sem»
lepességi nyilatkozatot tesz (?)
Rómából jelentik: (Stefan!) An.ka- 

iában arra számítanak, hogy a török 
kormány a legközelebbi nyilatkozaté- 
ban bejelenti a semlegesség álláspont­
ját, Ugyanakkor hangsúlyozni Ingják, 
hogy ha támadás érné Törökországot, 
akkor védekeznék. Diplomáciai körök 
hen az a meggyőződés, hogy Törökor­
szág semmiféle kezdeményezést nem
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vállal a Balkánon kialakult uj hely­
zettel kapcsolatban

Háborúellenes tüntetés 
az Egyesült Államokban.

Washingtonból jelentik: (NTI) A há- 
boruellenes szervezetek többszáz tagja 
tüntetést rendezett a Fehér Ház előtt. 
A tüntetés résztvevői táblákat hordoz­
tak különböző feliratokkal, amelyek

Berlinből jelentik: A német véderő 
főparancsnoksága jelenti kedden dél­
után 3 órakor: A terep nehézségei el­
lenére csapataink Jugoszláviában 
mindenütt teljes erővel folytatták elő­
nyomulásukat, leküzdve az ellenség 
szívós ellenállását. A hétfői nap fo­
lyamán a belgrádi erőd ellen ismételt 
támadásokat intézett légihaderőnk. A 
támadások során, — főképen a köz­
ponti, állomás körzetében újabb ha­
talmas tüzek keletkeztek.

Hasonlóképen támadást intézett 
fégihaderőnk Jugoszlávia különböző 
repülőterei ellen. A repülőtereken 32 
ellenséges repülőgépet semmisítettünk 
meg, két gépet súlyosan megrongál­
tunk.

A Száva-vonal mentén légihaderőnk 
kötelékei hidakat romboltak le s ál­
lami épületeket, vasúti berendezése­
ket és sínpárokat tettek tönkre.

A Dél-Szerbiában fekvő ÍJszküb 
környékén repülőink csapatössze­
vonásokat támadtak megsemmisítő 
eredménnyel.

Anglia ellen légihaderőnk többszáz 
egységével megismételt támadást in­
tézett. A legerősebb volt a Bristol és 
Liwerpool elleni támadás. Hétfőn 
összesen 36 ellenséges gépet lőttünk 
le. A mi veszteségünk 4 repülőgép. A 
Malaia nevű 31 ezer tonnás angol 
csatahajó súlyosan megsérült a táma­
dások során. A március folyamán el­
pusztított ellenséges repülőgépek szá­
ma: 150.

békét követeltek az Egyesült Államok 
számára.

Londonból jelentik: (Reuter) Észak- 
Iroroszágban kisebb ellenséges bom­
bázó alakulatok támadták az ipari és 
kereskedelmi berendezéseket, valamint 
más épületeket, A támadások némi 
anyagi kárt okoztak és néhány ember 
áldozatul esett

repülőterek csarnokait. A szállásokban 
és csarnokokban elért pusztításokon 
kívül 'elpusztítottak 14 földön levő re­
pülőgépet. Palánkén elpusztítottunk 
egy főidőn levő gépet és egy másikat 
megrongáltunk, Az uroseváci repülő­
téren 12 egymotoros repülőgépet pusz­
títottunk el, Prisnina repülőterén ala­
csony repüléssel, géppuskatüzzel több 
gépet semmsitettünk meg.

Magyarország nem szándékszik 
tevékenyen részt venni a német- 

jugoszláv viszályban.
Berlinből jelentik (Esti Újság): 

A émet illetékes tényező szerint a ju-

Rómából jelentik: (Stefani) Az olasz 
és német csapatok visszafoglalták Der­
űét. (Észak-Afrikában).

Valahol Olaszországban. Az olasz fő­
hadiszállás 305. közleménye:

Albániában, a jugoszláv arcvonalon 
előretört osztagaink tevékenykedtek. A 
görög harctéren ' visszá vértük' a XI. 
hadsereg elleni' 'támadást. Sok foglyot 
ejtettünk és hadianyagot zsákmányol­
tunk. Repülőink bombázták az ellen­
ség hadállásait,

Cyrenrailiában olasz és német pán­
célos csapatok és gépesített csapa-

Qoszláv repülöd épek magyar terüle­
ten történt lelövése kimondottan def- 
fenziv jellegű. Német tényezők ?s 
megállapítják, hogy

tévedés volna, ha ezt úgy fog­
nák fel, hogy Magyarország is 
tevékenyen részt akar venni a 
némét-jugoszldv konfliktusban. 

Berlinben egyébként behatóan tár­
gyalják a horvát kérdést Politikai 
körökben foglalkoznak azzal a segély, 
kérő távirattal, amelyet a horvát ok a 
Fiihrerhez intéztek- Illetékes helyen 
leszögezik, hogy a táviratban kért se­
gítséget a horvátok egész biztosan 
megkapják.

Athénből jelentik (Es*ti Újság)- 
Athénből nyert értesülés szerint a 
könnyű görög biztosító csapatok 
rendben visszavonulnak és kiürítik 
Nyugal-Tráciát.

Nagykanizsán légiriadó volt 
az éjszaka.

A MTI. jelenti: A Pécs környékén 
hétfőn lezajlott jugoszláv támadás 
mélységes felháborodást keltett az 
egés-z baranyai határvidéken. A táma­
dások következtében csak néhány se­
besülés történt- Egyéb kárt nem okoz­
tak, mert saját légvédelmünk mind­
két gépet lelőtték. Nagykanizsán az 
elmúlt éjjel légiriadó volt éjfél után

tok megtörték az ellenség erős el­
lenállását és elfoglalták Sarcot és 

Focrat.
Csapataink tovább nyomulnak előre. 

Április 7-re virradó éjszaka angol re­
pülők . megtámadták Tripoliszt. Egy 
kórházat és egy lakóházat találtak el. 
Egy ember életét , vesztette, néhány 
megsebesült: Április 7-én hajnalban az 
angolok bombázták Roch os' néhány 
helységét, de semmi kárt nem okoztak 
Kelet-Afrikából . nincsen különösebb 
jelenteni való.

50 perccel és 34 percig tartott. Idegen 
gépek a város felett nem jelentei 
meg.

A határmenti német menekültek 
már visszatérhettek falvaikba.
Bukarestből jelentik (MTI): Te­

mesvárra és környékére eddig 5574 
német menekült érkezett Jugoszláviá­
ból. A tegnapi napon érkezett néme­
tek már vissza is tértek a határ men­
tén fekvő községekbe, amelyeket a 
német csapatok már megszállottak. A 
német erők előnyomulása tervszerűen 
halad előre. A főtámadási pont Deká­
nál volt, ahol több községbe behatol­
tak- Orsóvá nál a szemben levő Teld ja 
községet is elfoglalták mér a német 
csapatok, amelyek Bulgáriából a Du­
na folyásával ellentétes irányban tá­
madtak.

Ankarából jelentik (Reuter): A 
török nemzetgyűlés egyhangúlag jó­
váhagyta azt a törvényjavaslatot, 
amely felfüggeszti a tartalékos tisz­
tek életkorára vonatkozó törvényt. 
Ennek értelmében a 45 éven felül' 
tartalékos tiszteket polgári védelmi

szlávia a Németországgal folytatott 
tárgyalásokban magának követelte 
Szalonikit. Athénben kijelentették, 
hogy Görögország sohasem mond le 
Szalonikiről Jugoszlávia javára.

i IÜ

KESERŰ VIZ
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A Száva vonalán és XJszkiib 
környékén legerősebbek a német 

légitámadások

szolgálatra hívhatják be-

Pernái visszafoglalták az olasz 
és német csapatok

Hétezer jugoszláv hadifogoly 
érkezett Szófiába.

Budapestről jelentik: (Esti Újság) 
Hétfőn 7000 jugoszláv tiszt és Katona 
érkezett Szófiába. Annak a haderőnek 
a tagjai, amelyet a németek a határ- 
átlépés uián szétugrasztottak. A hadi­
foglyok siralmas állapotban vannak. A 
harcikocsik és páncélkocsik előnyomu­
lásakor igen sokan idegsokkot kaptak.

A Német Távirati Iroda a délkeleti 
harcrkr >1 még a következő érdekes 
részleteket közli:

Április hetedikén a belgrádi erődítés 
alien intézett támadások során külö­
nösen a főpályaudvaron és a mellette 
levő laktanyákban keletkeztek nagy 
tüzek. A pályaudvar északi részén le­
vő csarnok teljesen leégett. Régi és uj 
tüzeket figyelhettek meg a repülők a 
város belső részében levő katonai 
építményekben és védelmi állásokban. 
Topola és Palánka repülőtereit. táma­
dó zuhanóbombázó kötelékek tevé­
kenységén kívül a német gépek hatá­
sos géppuskatüzzel is elárasztották a

Üveg, porcellán, evő eszköz
és háztartási cikkek legnagyobb 

választékban."
Olcsó árakban

Deutsch K. I.
üveg, porcellán kereskedő 

Nagyvárad, Hiatky Endre utca 4.

Súlyos helyzetibe került a szerb 
határon harcoló görög sereg

Athénból jelentik: (Görög Távirati 
Iroda.) A, fegyveres parancsnokság­
nak 165. hivatalos jelenlése április 
8-án délben beszámol arról, hogy a 
szerb határról a jugoszláv hadsereg az 
ellenséges nyomás alall kivonult és 
így a határon harcoló görög csapatok 
balszárnya fedezetlen maradt. Mind­
amellett a görög sereg önfeláldozó 
harcban lépésről-lépésre védekezik.

Berlinből jelentik: (NTI.) Buda­

pestről jelentik: Athénből Budapestre 
érkezett hírek szerint Görögország 
politikai köreiben feltűnő, lehangolt- 
ságot kelteit az a tény, hogy Jugo-

Jelentkezzenek a cserkészek légol­
talmi szolgálatra. Felhívjuk a Szent
1.ászló gimnázium 14 évet betöltött 
cserkészeit és növendékeit, akik váró. 
sunk és haazánk védelmére, önkéntes 
légoltalmi szolgálataikat felajánlani 
óhajtják, folyó hó 9-én 15 óra 30 perc. 
kor jelentkezzenek az iskolában. Az 
igazgatóság.

M kitart semlegessége mellett
Beiruthból jelentik: (NTI.) Rasid 

Ali el Kalani. az iraki új miuiszter-

Fokozódik az élelmiszerhiány 
Romániában

Eltűnt a piacról a tojás és a hagyma
Bukarestből jelentik: A bukaresti 

élelmiszerpiacokon nagy .hiánnyal 
küzdenek. A közeledő húsvéti ünne­
pekre a lakosság nagy nehézséggel tud 
felkészülni. Lisztet nem lehet kapni A 
malmok nem látják el a fogyasztóka 
kellő mennyiséggel. Hiány van az. étel- 
olajban és a cukorban. Az ‘el át ás sehol- 
sem- kielégítő. Sajtot, tejet csak m.iie- 
zeu lehet kapni. A tojás én a hagynia

teljesen eltűnt' a piacokról. A Bulgá­
riából behozott hagymát a hadsereg 
számára tárolták. A hentesáruk be­
szerzése a vágások csökkenése miatt 
nagy nehézségbe ütközik. A hentesáru 
gyárak anyaghiányban szenvednek — 
Nem lehet ezenkívül a szűk cégiéinek 

! m--. i.o \ a- mat cérnát és szövetül

elnök hatalomrajutása és a korinam 
megalakítása után rádiófelhívást in­
tézett az iraki néphez, amelyben is-
Ilx z. Itz. CV * <t>. AÁf, .v ( —

Ezek a következők:

1. Irak távoltartása a háborútól.
2. A nemzetközi szerződések meg­

tartása.
3. Iraknak az arab és nem arab 

szomszédállamokhoz fűződő ka peso 
látni szorosabbá tétele.

A felhívás hangoztatja, hogy Abdul
'menekült régem. >rman\ zo-

lanáesának hibájából nagy veszélynek 
tette ki az országot. Az iraki vezér­
kari főnök hasonló értelmű felhívás­
sal fordult a néphez.

-áSffls=2EEJEZS2A. . -I *■
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Arcpiritó román gyalázkodás 
az elhunyt gróf Teleki Pál minisz 

terelnök ellen

Szováta megvételéről 
tárgyal a fővárosi 

Segítőalap
Budapestről jelentik: A fővárosi 

tisztviselők Segítőa.lapja programjá­
hoz híven továbbfolytatja üdülőtele­
peinek kiépítését. Több irányú tár­
gyalások folynak meglévő száliák 
megvásárlására, miután ez előnyö­
sebbnek látszik, mint az új építkezés- 
Balatonfüreden egy nagyobb szálloda 
megvételéről tárgyalnak. Ebben a vo­
natkozásban nagy komkurrenciával 
kell a Segítőalapnak megküzdenie, 
mert a szóbanlé-vő intézményre töb­
ben is alkudoznak.

A visszatért Erdély területén is 
több helyen folytatnak tárgyalásokat 
a Segítőalap vezetői üdülőtelepek vá­
sárlása iránt.

Szováta-für dón egy 30 szobás 
szállóépület tulajdonosával igye­
keznek megegyezni. Szó lehet 
azonban arról, hogy a Segítőalap 
megszerzi egész Szovátát, mely 
tudvalévőén egy román érdekelt­
ségű részvénytársaság tulajdona, 

A vételár aránylag nem is sok, mint­
egy 1-5 milliót, emlegetnek, amit nem 
lenne nehéz a Segítőalap részéről elő.

Budapestről jelenti a MTI-: A kép- 
víselőház kedden délelőtt gróf Teleki 
Pál miniszterelnök elhunyta alkal­
mából ünnepélyes gyászülésre ült ösz- 
sze A képviselők fekete ruhában je­
lentek meg, többen katonai egyenru­
hát viseltek Az ülésteremben megje­
lentek a kormánytagjai is valaimeny- 
nyien- Amikor Bárdossy László mi­
niszterelnök belépett a terembe, nagy 
tapssal fogadták. Bárdossy a külügy­
miniszteri székben foglalt helyet an­
nak jeléül, hogy az ülésen, mint kül­
ügyminiszter vesz részt.

Tasnády-Nagy András elnök ne­
gyed 12 órakor nyitotta, meg az ülést. 
Kegyeletes szavakkal emlékezett, meg 
az elhunyt, miniszterelnöKről. Méltat­
ta az; elhunyt rendkívüli pályafutását, 
mint emberét, mint államférfiét és 
mint politikusét

— Halálának tragikuma — mon­
dotta többek között, anélkül, hogy 
-boncolni próbáljuk azt, egybafűz 
mindenkit, aki hozzá méltó jó ma­
gyar. Bizonnyal olyanokat is, akik 
életében vele szemben állottak- Be­
csületesség, lángoló magyarság, önfel­
áldozás, önzetlenség, felelősségérzet, 
mélységes lelkiismeretesség jellemez­
ték őt, aki most el nem múló példa­
képnek fog világítani előttünk és 
utódaink előtt. Kemény út a magyar­
ság útja és az áldozat-tevések ideje is­
mét itt van.

Teleki áldozatkészsége mindenkit 
figyelmeztet, hogy a magyarság csak 
akkor maradhat hii önmagához, ha 
minden jó fia teljes erőfeszítéssel 
nesz részt a közös munkában és ha 
kész nemzetéért vállalni a legnagyobb 
áldozatot, is.

Gróf Teleki Pál emlékét és iránta 
való szeretetünket a ma' ülés jegy­
zőkönyvében örökítjük mag-

Bukarestből jelentik: Az Aradon 
megjelenő Stirea gróf Teleki Pál ha­
lála alkalmából durva, kegyelet sértő 
cikket ír, melyben a többi között eze­
ket. mondja:

— A halottakról semmi rosszat, de 
Telekiről semmi jót. sem lehet írni. 
Faji és biológiai szempontból elíté­

lésre méltó korcs volt- Magyar faj -a 
szó szoros értelmében nem létezik, 
ellenben van magyar nyelv, amely 
egyesíti azokat, a végtelenül el-korcso- 
sultakat, akiket magyaroknak nevez­
nek. A gróf ősei a kizsákmányolt ro­
mánok verejtéke árán fényes életet él­
tek és ez is ok volt arra, hogy a gróf 
urak gyűlöljék a románokat Örökö­
se volt egy Bukarestben összegyűjtött 
rom-án vagyoninak. Ez ts elég ok volt 
arra, hogy szenvedélyesen gyűlölje a 
románokat.

— Ha beszélni tudnánk a polos­
kákkal és tét vekkel, megtudhatnék, 
hogy egyetlen állat sem tudja annyi­
ra gyűlölni és mocskolni az embert, 
mint a poloska és tetű. melye-k para­
zita módra élnek, mert törvényszerű­
ségük van a-bban. hogy aiz élősdlek 
mindazokat gyűlöljék, akikkel szem­
ben hálásaknak kellene lenniük. Az

mennyi párt csaknem hiánytalanul 
megjelentek, csupán a nyilaskeresz- 
tes képviselők közül hiányoztak so­
kan- Á H-á>z azután úgy határozott, 
hogy a húsvéti ünnepekre való tekin­
tettel a Ház ülésezését elnapolja. A 
mai ülés háromnegyed 12 órakor ért 
véget.

Gróf Teleki Pál elhunyta alkalmá­
ból a felsőhá-z ünnepélyes gyászai lésre 
ült össze. Gróf Széchenyi Bertalan el­
nök kegyelet-es szavakkal emlékezett 
meg. A beszédet a felsőház tagjai fel­
állva hallgatták végig. A beszéd el­
hangzása után az elnök az ülést í 
órakor bezárta.

Nagyvárad, Saját, tud- A nyomdá­
ból most került ki a város háztartá­
sának, önálló vagyonkezelésű intéz­
ményeinek és alapjainak költségveté­
se. A díszes kiállítású könyvet, mely­
nek fedőlapján a város színei húzód­
nak és a címer ékesíti. már szétküld­
tük a törvényhatósági bizottsági ta­
goknak- A költségvetés tárgyalására 
előreláthatólag a húsvéti ünnepek

ember, aki élvezettel fogyasztja a 
disznóhúst, amikor embert ársava ! 
szemben megvetését akarja kifejezni, 
így kiált: Disznó! Természetes, hogy 
Teleki gyűlölte a románokat. Éppen 
ezért, amikor a bécsi döntés után a 
magyarok bevon ülik Erdélybe, a ro­
mánokat gúnyolták, kiűzték, kitele­
pítették és akkor senki sem volt elé­
gedettebb. mint a gyűlölettől átitatott 
Teleki Pál.

— Teleki gyűlölködésének példája­
ként főként, egy térkép maradt meg. 
amely ilyen módon is elrejtse a több­
ségben lévő románokat.. Bennünket, 
azonban Teleki halála mély fájdalom­
mal tölt el. Sajnáljuk, hogy nem élt 
még néhány évig, hogy megérhette 
volna saját, művének megsemmisülé­
sét és így néhány* év múlva, ha a ro­
mánok Budapesten megkérdezik, hogy 
kié ez a sír, csak ott kaphatják azt a 
választ, hogy Teleki Pálé- (A cikket 
Stoice Sever jegyezte.)

*

Az az arcpiritó gyalázkodás és ha­
zug mocskolódás, amellyel a fenti 
aradi, román szennylap, a ,,Stirea,“ a 
magyar nemzet elhunyt nagy fia, gróf 
Teleki Pál miniszterelnök ellen ki­
rohant, az egész magyar nemzet 
méltó felháborodását váltotta ki. 
Igaz, hogy az aradi „Stirea“ nem je­
lenti a. világ közepét, de Aradon je­
lenik meg, románoktól megszállt ma­
gyar földön, ott, ahol ma is nagyon 
sok magyar lakik. Művelt nyugatnak 
számát ez a föld, ha a román uralom, 
egyideig még farija is ott a balkáni 
szellemet Teleki Pál minisztereinö* 
köt az egész világ ismerte. Szellemi 
nagyságát, egyéniségét még ellenségei 
is elismerték. A nemzet teljes biza­
lommal vette körül minden időkben,

Az aradi szennylap tehát minden 
magyart, megbántott, szellemi értéke­
ket a,kart sárbaránlanl.

Csodálkozunk azon, hogy ez a mi­
nősíthetetlen halott gyai’ázás megtör­
ténhetett, Még Romániában is- Mert 
minden emberségből való telje? ki- 
vetkőzés kell ahhoz, hogy valaki 
ilyesmit elkövessen, S az n nemzet, 
az a, hatóság, amely ezt tűri, sőt erre 
buzdít, nem érdemli meg az európai 
nevet

Huszonkét év után Nagyvarad va­
rosának ez az első magyar költség­
vetése s a. város ezért igyekezett, kül­
ső formájában is megfelelő módon ki. 
hozni. Természetesen propaganda jel­
lege is van. amennyiben a költség- 
vetést megküldik az összes városok 
vezetőségének-

Kilépett medréből 
a Kisküküllő

Nagyenyedről jelentik: (Búd. Tud.) 
A Kisküküllő veszedelmesen megduz­
zadt és elöntéssel fenyeget, A folyó 
több helyütt kilépett medréből és el­
öntötte Dicsőszen tmárt on alacsonyab­
ban fekvő részeit. Különösen a víz 
mellett lakó legszegényebb sorsú la­
kosság szenved sokat, de behatolt az 
ár az állami kórházba is. Több helyen 
szántóföldeket és kaszálókat borított 
el a víz,

Erdélyi föld Teleki Pál 
koporsója alatt

Hazautaztak az olasz és német 
küldöttségek

A Magyar Távirati Iroda jelenti• 
Gróf Teleki Pál miniszterelnök teme­
tésén, a koporsó beszentelése után 
három székely nemzeti viseletbe öl­
tözött férfi kíséretében Csipán János 
az Erdélyi Férfiak Egyesületének 
ügyvezető alelnóke Erdély összes vár­
megyéjének területéről származó föl­
det helyezett az elhunyt koporsója 
alá A koporsó hehantolása közben 
a Szefhe énekkara elénekelte „Ki 
tudja merre4' kezdetű székely him­
nuszt.

Budapest, a MTI jelenti: A Buda­
pestre érkezett német és olasz kül­
döttség, amely gróf Teleki Pál teme­
tésén vett részt, hétfőn este elutazott 
a magyar fővárosból.

Jugoszlávia katonai 
erőviszonyai

A pénszerb sovinizmus megismé­
telte ez 1914-es jászmát: mint okkor, 
— most Is háborút provokált déli ha­
tárainkon,

Minden értelmes ember előtt egy 
nagy kérdés merül lel: miben bízott 
a tizenhatmilliónyi népességi! balká­
ni állam, amikor a 87 mllliósNagyné­
met Birodalommal és a 44 milliós 
fegyvertárssal: Olaszországgal ujjat 
húzott?

Ha a salát katonai erejében bízott 
Jugoszlávia. — akkor jobban elvétet­
te a számítást, mint az a 30 milliós 
népességi! Lengyelország, amelyet 1.8 
napos villámháboruhan morzsolt ősz- 
sze a német hadsereg.

Milyen erők felett rendelkezik Ju­
goszlávia? A hékelétszém 18 hadosz­
tály volt. (Egy hadosztály kb. 10 
zászlóalj, 10—12 üteg, — műszaki 
csapat, — összesen mintegy 20.000 
ember és 50 ágyú). Ezt a békelétszé- 
mot is háború estén 32 hadosztályra 
növelheti Jugoszlávia, A repülőgépei­
nek száma 1938. évi kimutatás sze­
rint 620 volt. A hadiflottája mindösz- 
sze 16,000 regiszter tonnát képvisel.

Ezzel szemben tudjuk, hogy Né­
metország a múlt év tavaszán a 
nagy nyugati offenzivát kb. 200 had­
osztállyal kezdte meg, s legalább 10 
ezer elsövonalbeli repülőgépet vetett 
harcba. Az olasz mozgósított hadse­
reg mintegy 100 hadosztállyal rendel­
kezik és 5—6000 repülőgéppel. Az 
erőviszonyok aránytalansága nyíl- 
vánvaló. Jugoszlávia végzetes útra 
sodródott, amikor engedett az angol 
—amerikai csábításnak: tragédiája 
nem lesz kisehhb. mint Lengyelnrszá. 
gé volt 1939 őszén.

teremteni.

Teleki áldozatkészsége mindenkit áldozathozásra figyelmeztet

A képviselőház gyászülése
Tusnádi Hagy András méltatta gróf Teleki Pál emlékét

Az elnök beszédét a képviselők áll­
va hallgatták végig. Az ülésen vala-

n——— iiiaiwiiiiiMBMiaLiiiBmiimMaiu.m'BWHawaaimiuaana — ■ ■■
Szerezzen egy gondtalan estét, jöjtön el a

PANNÓNIA GRILL...
ahol kedd estétől

Lulu Margó boxol
Ha Lusan Ki a jobb ? Táncos revüben

Lucie Blanche versenyzik.
BACHLANOFF és társulata vezetésével a legjobban szórakozhat.

Kiadták a város költségvetését
utáni .napokban kerül sor.
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Belvárosi mozgóban
Szerdán utoljára:

Nyugati győzelem
Csütörtökön diszbemutató:

Európa nem válaszol

Teli. 13-51. Korona Filmszínház Kossuth u.i
Budapestet egyidejűleg

Elkésett levél
Szörényi Éva, Uray Tivadar, 

Felek S. Makláry Z.

T APOLLO mozgóban

All a bál
Simor Erzsi, Szeiecky Zita és Csortos Gyula

Előkészületben : Karádi Katalin legújabb 
filmoriása

Egy tál lencse

A nyári időszámítás előnyei
Genfben tovább tart a nappal, mint Csíkszeredán. —Magyarország a római időszámítás

adófizetője
Magyarországon is bevezették a 

nyári időszámítást. Ezzel kapcsolat­
ban rendkívül érdekes és figyelemre­
méltó tanulmányt olvasunk a iér­
ni és zet tudományi Közlöny legújabb 
számában Kertész Ferenc tollából. A 
cikkíró javasolja, hogy a nyári idő­
számításról többé ne is térjünk vissza 
űz előző időszámításra és ezt az indít­
ványt t-aláíó indokok egész sorával 
támasztja alá.

A terv megvalósítása végeredmény­
ben azt jelentené, hogy a keleteuró­
pai zónaidőhöz csatlakoznánk. A ta­
nulmány szerzője rámutat arra, hogy 
amikor a zónaidőt rendszeresítették, 
Magyarország Ausztriához tartozott 
és tulajdonképpen ennél a

kényszerűségnél fogva csatlako­
zott. a középeurópai zónához, 

holott Magyarország a középeurópai 
zónaidő középvonalétól keletre fek­
szik, már pedig a zónaidő azokra az 
országokra előnyös, amelyek a közép­
vonaltól nyugatra terülnek el. így te­
hát Magyarországra feltétlenül elő­
nyösebb lett volna a keleteurópai zó- 
naid'őhöz való csatlakozás. Anglia, 
Portugália, Németország, Nyugaí- 
oLaszország, Bulgária, Svájc és Ro­
mánia a zónaidőszámítás haszonélve­
zői, ellenben Franciaország, Belgium, 
Lengyelország.

Magyarország és Jugoszlávia a 
zónaidőszámítás adófizetői. Ezt az 
adót a mindennapos világosság- 
vesztéssel, annak egészségünkre 
káros hatásával, továbbá a mes­
terséges világítás-többlet miatt 
szénkincsünk pazarlásával és pet­
róleum többkiadásával fizetjük 
meg.

Azzal a példával, hogy a visszacsa­
tolt Erdélyben az órákat, egy órával 
vissza.igazítottuk, Erdélyt télen-nyá- 
ron egy óra értékes délutáni világos­
ságtól fosztottuk meg. Ha Csíkszere­
dát Genffel hasonlítjuk össze, mely 
város szintén a középeurópai időzó­
nához tartozik, azt látjuk, hogy Csík­
szeredán a délutáni világosság min­
dennap 1 óra 20 perccel rövidebb, 
mint Genfben. Minthogy pedig Svájc 
évtizedek óta áttért a nyári időszámí­
tásra. Genfben nyáron a délutáni vi­
lágosság mindennap 2 óra 20 perc­
cel hosszabb, mint Csíkszeredán. 
Csíkszeredán már regen koromsötét 
van, amikor azonos óraállás mellett 
Genfben még magasan jár a nap. 
Csíkszeredán a legvilágosabb napon, 
június 21-én, este fél S órakor megy 
le a nap. Genfben pedig az óramuta­
tó háromnegyed, tizet mutat, amikor 
a nap lenyugszik.

Mivel a keleteurópai zónához való 
csatlakozás ellenzőit a „keleteurópai“ 
kifejezéstől való idegenkedés vezeti, 
azt javasolja a cikk, hogy az időzó­
nákat ne nyugateurópai, középeuró­

pai:, kelet európai, hanem I., Ih, 111., 
stb. időzónának nevezzék el.

A továbbiakban részletesen felso­
rolja azokat az előnyöket, amelyeket 
a változás jelentene.

Közegészség ügyi szempont bál 
igen nagy hordereje van annak, 
hogy az emberek, különösen a 
gyermekek több napfényhez jut­
nak. A délutáni világosság meg­
hosszabbításával a sportágak is 
fellendülnének A földművelő 
lakosság és a városi lakosság kö­
zött közeledést jelentené az új 
időszámítás, mert a falusi lakos’ 
ság, mely a napkeltéhez igazodik, 
ma egészen máskor kel s fek-

Budapest népe az első igazán meleg 
tavaszi nap reggelén, április hatodi­
kén, megdöbbenés nélkül fogadta a 
rádiónak azt a híradását, amely sze­
rint a Németbirodalom hajnali négy 
óra óta hadiállapotban van Bclgrád- 
dal. A főváros magyar népe lélekben 
felkészült már erre az eseményre és 
éppúgy, mint általában az egész ma­
gyarság, tudatában vau annak, hogy a 
tengelyhatalmaknak ezt a hatalmas 
felszabadító küzdelmét nem lehet csu­
pán a jóindulatú érdeklődő páholyá­
ból sz.emlélni, hanem vállalni kell azt 
az áldozatot, hogy a háború vihara 
határainkat szántja végig, sőt a légi 
háború veszedelme bizonyos mértékig 
az egész országot hadi terű letté teszi 
és esetleg vállalni kész azt az áldoza­
tot is, hogy szövetségeseink oldalán 
elindulnak honvédeink az ellen az or­
szág ellen, amelyhez sohase fűzhettek 
minket az őszinte barátság szálai, hi­
szen egyik legértékesebb nyelvterüle­
tünket, mintegy félmillió testvérün­
ket tartja igában huszonkét esztende­
je már.

A főváros népe tehát kedélyesen 
fogadta a német-jugoszláv hadiállapot 
hírét és ebbe a kedélyességbe nem ve­
gyült sem zsidó cinizmus, sem zsidó 
„jólértesültség'1, amelynek suttogó 
propagandája különösen Teleki Pál 
miniszterelnök halála óta mindent el­
követ, hogy megmételyezze a masyar 
lelkeket. A főváros népe. mint azt rö­
vid kétnapos otl-tartózkodásuuk alatt 
közvetlenül szemlélhettük, szeretet, 
teljes lelkesedéssel tanúja azoknak a 
jelenségeknek, amelyek itt a német- 
jugoszláv háború lényére utalnak, vi­
rágokat, narancsokat dobál a német 
katonáknak s vidám fegyelmezettség­
gel latolgatja a légi támadás esélyeit.

— Jönnek a repesik! — mondják

szik, mint a városi lakosság.
Végül a cikk cáfolja azt az érvet, 

hogy az iskolásgyermekekre hátrá­
nyos volna a téli egy órával koráb­
ban való felkelés- Rámutat arra. hovy 
a nyugati és északi államokban sok­
kal több a téli reggeli sötétség. A 
skandináv államokban például csak 
10 óra tájban kel fel a nap ,ennek 
ellenére az északi államokban testileg, 
szellemileg, erkölcsileg a legmaga­
sabb rendű népek laknak, onnan ke­
rülnek ki a világ leghíresebb sport­
emberei- Ha tehát ott nem árt a gyer­
mekeknek a sötétben való felkelés, 
nem fog ártani a mi gyermekeinknek

egymásnak a legcsekélyebb aggoda­
lom nélkül az emberek, ami annyit 
jelent, hogy repülőgépek megjelenése 
várható, ami azonban egy csöppet sem 
felemlíti meg a lakosságot, mert nagy­
szerű légvédelmi ágyúink résen álla­
nak, bátor vadászrepülőink ott kerin­
genek a gyönyörű főváros határában 
s minden légo'talmi óvintézkedés 
megtörtént a lakosság biztonságba- 
helyezése érdekében, -.mely intézke­
dések pontos és lelkiismeretes végre­
hajtása iránt semmi kétség se lehet.

Budapest egyébként már szombaton 
este a hadiállapotra való teljes fel- 
készültség képét mutatta. Elsötétítés 
az egész vonalon. S a roppant nép- 
tömegek, amelyek a kora esti órák­
ban liullámzanak, fekete útvonalakon 
vonulnak a legteljesebb nyugalomban. 
Csak a vidékiek vesztik el néha tájé­
kozottságukat, azért nem is nagyon 
ajánlatos ma a fővárosba utazni és 
ott belekeveredni az éjszakai éleibe, 
amelynek mozgalmassága egyébként 
semmit sem csappant. A szórakozó­
helyek tele vannak s mindenki jobb 
ügyhöz méltó buzgósággal igyekszik a 
korai záróráig annyit fogyasztani, 
amennyit jobb, békésebb időkbe h 
hajnalig szokott előirányozni magá­
nak . ..

Az utazás kü’önben a vonatok és 
állomások eisötétítettsége és zsúfolt­
sága miatt sem ajánlható túlságosan. 
Sok csomaggal, gyerekekkel botorkál­
ni a sötét állomásokon, nem tartozik 
a legderűsebb feladatok közé. Azért 
okosabb, ha manapság otthon ül az 
ember és nyugodtan, fegyelmezetten 
várja azt a győzedelmes kibontako­
zást, amelyben minden magyar ren­
díthetetlenül bízik.

A Falura magasabb áron 
vásárolhat búzát, rozsot 

és tengerit
Az árkiegészítést csak az április 

30-ig kiadott gabona után 
fizetik

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
A rendkívüli helyzetre való tekintet­
te! a kormányzó hozzájárult ahhoz, 
hogy a 3430. M. E. kiegészítő ren­
delkezéseiben foglaltaknál magasabb 
áron vásárolhasson a Futóra búzát, 
rozsot és tengerit. Ennek alapján a 
Futóra meghatározott feltételek mel­
lett árkiegészítést ad a termelőknek. 
E kiegészítés összege a búza, rozs és 
zab métermázsáiáként 2 pengő 50 
fillér. A tengeri után 2 pengő 30 fil­
lér. Az árkiegészítést csak azok után 
a termények után fizetik ki, amelyet 
április 30-ig kiadnak. Az árkiegészí­
tés nemcsak az 50 kataszteri holdon 
aluli földről származó termények 
után jár. Az árkiegészítés elsősorban 
az igénybe vett. de le nem szállított 
termény gyors és zavartalan leszállí­
tása és ennek során felmerülő költ­
ségek megtakarítása érdekében kerül 
kifizetésre.

SZÍNHÁZ
A színházi iroda közleményei:

— Nagy érdeklődés az Elnémult ha­
rangok filléres helyáru előadásai iránt
\ színház igazgatósága kedvezni akar 
a közönség minden rétegének azzal, 
hocy az Elnémult harangok cimü 
nagyhatású színművét kedden, szerdán 
és csütörtökön este filléres helyáru esti 
előadásokban szinrehozza. A darab Bu. 
dapesttel és a többi nagy városok szín. 
házaival egyidejűleg kerül színre, uj 
betanulásban, uj szereposztásban ked­
den este A. bérletben, szerdán este B. 
bérletben és csütörtökön este bérlet- 
szünetben. Mindhárom előadáson a 
helyárak: 30 fillértől 120 fillérig. Az 
eddig megnyilvánuló óriási érdeklődés­
re való tekintettel jegyekről ajánlatos 
lesz elővételben gondoskodni.

— Nagypénteken a színház előadási 
nem tart. Szombaton este operett be. 
mutató. Szinrekerül: Aranykalász — 
Körössy Zoltán, Ilniczky László operett 
újdonság.

— Figyelje a színház szenzációs ün­
nepi műsorát.

Heti műsor.
Kedd, szerda, csütörtök este három­

negyed 8 órakor: Elnémult harangok. 
Rákossy Viktor nagyhatsáu színművé, 
nek felújító előadása. Filléres hely­
áru előadásokban. Mindhárom előadó, 
son a helyárak 30 fillértől 120 fillé­
rig. Kedd A. bérlet, szerda B. bérlet.

Pénteken nincs előadás.
Jegyek mindhárom előadásra már 

válthatók a színház pénztáránál.(j- b.)

SZÁNTAT JÁNOS kalapüzeme, uj helyiségében Bazár­
épület, színház oldal. Telefon: 12-87. 

________Képi kalapját újjá varázsolja.

sem.

„Jönnek a repesik!“
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Anglia megszakította diplomáciai
kapcsolatmtJMagyarországgal

A jugoszláv kormány elköltözött Belgrádiról. — Wavel angol tábornok vette át
a Balkán haderő főparancsnokságát

Budapestről jelentik: (MTI) A buda- 
pesti angol követ hétfőn délután hat 
óra 30 perckor felkereste Bárdossy 
László m. kir. miniszterelnök, külügy­
minisztert és kormánya megbízásából 
közölte, hogy Nagy brit annia a mai 
nappal megszakítja a diplomáciai vi­
szonyt Magyarországgal.

Nagykanizsáról jelentik: (MTI.) 
Hétfőn délelőtt 10 óra 50 perckor 
légiriadó volt, amely öt percig tar­
tott. A közönség fegyelmezetten vi­
selkedett. A határon jelzett gép nem 
érkezett meg a város fölé. Reggel öt 
órakor a jugoszláv oldalon felrobban­
tották a gyékény esi hidat. A kora 
hajnali ióráktól kezdve egész délelőtt 
hallatszott az ágyuszó.

Kecskemétről jelentik: Hétfőn dél 
élőtt 11 óra 21 perctől légiriadó 
volt, amely 12 órakor ért véget.

Pécsről jelentik: (MTI.) Délelőtt 
12 óra 25 perckor háromszor is légi­
riadó volt Pécsett, amely 12 óra 31 
perckor ért véget.

Székesfehérvárról jelentik: (MTI) 
Hétfőn 15 óra 55 perckor légiriadó volt, 
amely 35 percig tartott.

Pécsről jelentik: (MTI) A Siklós el­
leni támadás során egy lakóházra 
bomba esett. Emberéletben nincs kár. 
A többi bomba mezőkre hullott. Vil­
lányban a bombák nem okoztak kárt. 
Egy gépet lelőttünk. A gép a község 
határán zuhant le. A gép személyzete 
szénné égett, Pécsen hétfnő ötször volt 
légiriadó.

Szombathelyről jelentik: (MTI) Hét­
főn 10 Óra 50 perckor légiriadó volt a 
városban, amely 11 óra 15 percig tar­
tott. Jugoszláv gép nem jelent meg a 
város felett.

TÁMADÁSI KÍSÉRLET A MAGYAR 
VASÚTVONALAK ELLEN

Berlinből jelentik: (NTI) Ismeretlen 
Mintájú repülőgép a magyar-jugoszláv 
határvidéken támadást kísérelt meg 
magyar vasútvonalak ellen. Támadás 
közben azonban lelőtték.

Kaposvárról jelentik: (MTI) Itt
úgy tudják, hogy a szerbeknek 
nem sikerült felrobbantani a 
gyékényes! hidat. Az egyik véle­
mény szerint a hid csak elfer­
dült. A másik hír úgy tudja, 
hogy a jugoszláv oldalán lévő 
része megsérült, amelyet pótol­
tak. Úgy tudják, hogy a híd mel­
lett már pontonhídat is építet­
tek és a német csapatok már át 
is vonultak rajta.

Frenczel Sándor
tükör és üvegcsiszolda

Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés

Falburkoló üvegcsempék 
gyári lerakatta

Nagyvárad, Szt. János u- 44-48.
telefon : 19-13

Békéscsabáról jelentik: (MTI) Hét­
főn délelőtt 11 órakor mintegy fél­
órás és 13 óra tízkor háromnegyed­
órás légiriadó volt. A légiriaidók 
alatt egy jugoszláv bombázóraj a vá­
rostól több kilométernyire nyugatra 
szállt el.

főn délelőtt kaposvárott háromízben 
rendeltek el légiriadót. Az első légi­
riadó 10 óra 10 perckor kezdődött és 
nyolc percig tartott, a második 10 és 
óra 42 perckor és 10 percig tartott 
A harmadik 11 óra 20 perckor és 50 
percig tartott. Jugoszláv gépek nem

Kaposvárról jelentik: (MTI) Hét- érkeztek a város főié.

Már az első napon 
negyven kilométerre nyomultak 

be Jugoszláviába a németek
Berlin. (NTI.) A hétfői hadijelen­

téshez pótlólag a következőket jelen­
tik: A délkeleti arcvonalon harc fo­
lyik. A légihaderő rohamosztagai szí­
vós harcokban, amelyeket csomópon­
tok ellen intéztek, elfoglaltak ellen­
séges határerődítéseket. A német csa­
patok, bár sokhelyen nehézséggel 
küzdenek, már az első napon 30—40 
kilométer mélységben vonultak be az 
ellenséges területre. Ágyúkat zsákmá­
nyoltak. Az eddig beérkezett jelenté­
sek szerint a német repülők bombázá­
sa, mely Belgrad ellen irányult, az 
erődítményeken kívül, nagy csapást 
mért a jugoszláv főváros forgalma és 
hírszolgálati hálózatára.

Az ellenséges légierő az első nap 
folyamán közel száz repülőgépet 
vesztett.

Német és olasz gépesített egységek 
a Benghazi környékén lévő útvonala­
kon megtámadták az ellenség utóvéd­
jét. Az angol páncélosok ellentáma­
dása kudarcba fúlt.

Berlinből jelentik: (NTI) Azokról a

Wavel tábornok átvette a balkáni 
csapatok főparancsnokságát

Összetűzés görög és ujzélandi csapatok között

támadásokról, amelyeket német harci 
kötelékek április hetedikén jugoszláv 
közlekedési berendezések ellen intéz­
tek, a következő részletek váltak isme­
retessé: Német zuhanóbombázó kötelé­
kek jó hatással megtámadták Gradlics- 
ka pályaudvarát és a közelében levő 
vasútvonalat. Támadás irányult a zág. 
ráb—brodi vasútvonal ellen. Itt vágá­
nyokat szakítottak fel. Két szállitóvo- 
nat bombázás következtében kisiklott. 
Két Újvidék felé haladó vonatot szin­
tén megállásra kényszeritettek.

Berlinből jelentik: (NTI) A balkáni 
arcvonalon vasárnap folyamán és a 
hétfőre virradó éjjel a lelőtt., illetve a 
földön elpusztított repülőgépek száma 
az eddigi megállapitiások szerint 117. 
Ezek közül 38 gépet légiharcban és 
kettőt a légvédelmi ágyuk lőttek le. A 
földön hetvenhetet pusztítottunk el. A 
nyugaton levő gépekkel együtt i40 
azoknak a repülőgépeknek a száma, 
amelyeket Nagybritannia és szövetsé­
gesei a legutóbbi 48 óra alatt elvesztet­
tek.

Newyorkbol jelentik: (NTI) Az 
egyik hírszolgálati ügynökség je­
lentése szerint londoni köbökben 
úgy értesültek, hogy Wawel át­
vette a főparancsnokságot a bal­
káni csapatok felett.

Ankarából jelentik: (NTI.) Görög- 
országi jelentés szerint a macedóniai 
hadszíntéren fédreértésből sajnálatos 
összetűzés történt az ujzélandi és a 
görög csapatok között. Az ujzélandi 
csapatok tüzeltek egy átkaroló moz­
dulatot végrehajtó görög alakulatra, 
mert azt hitték, hogy a görögök harc 
nélkül akarnak visszavonulni. A gö­
rögök több mint. 40 embere meghalt. 
A görög főparancsnok az ujzélandi 
csapatok azonnali visszavonását kö­
veteli, mert félő, hogy újabb össze­
csapásra kerül sor.

TÖBBSZÁZ REPÜLŐGÉP TÁMADTA 
AZ ÉJSZAKA ANGLIA FONTOS HADI­

CÉLPONTJAIT

Berlinből jelentik: A Német Táv­
irati Iroda értesülése szerint a német 
légierő a keddre virradó éjjel néhány 
száz repülőgéppel fontos hadicélpon­
tokat támadott meg Anglia különbö­
ző részeiben. A visszatérő kötelékek

első jelentése szerint több kikötőben 
nagy kárt okoztak hadifontosságu be­
rendezésekben. Április 7-én a sötét­
ség beálltával erős német kötelékek 
indultak Anglia ellen. Támadásuk a 
brit szigeten levő valamennyi fontos 
hadicélpont ellen irányult.

Berlinből jelentik: (NTI) Német re­
pülőgépek április 7-én az ellenségeske­
dések óta az ötödik repülőtámadást 
hajtották végre Belgrád erődje ellen. A 
visszatért repülőgépek legénységének 
jelentése szerint újabb tüzeket okoztak 
a kaszárnyákban, az erődítésekben, va­
lamint védelmi állásokban.

Szófia. (MTI.) A bolgár légvédelem 
április /-én kiadott 2-ik közleménye 
szerint április 7-re virradó éjszaka

Amatőr felvételeit

Maior Vilma
fényképészeti szaküzletében és 

amatőr laboratóriumában
dolgoztassa ki

Nagy Sándor u. 1. Del-Ka mellett.
Keresztény üzlet.

idegen repülőgépek támadást intéztek 
Szófia ellen. Ledobtak 20 robbanó- 

gyujtóhombát. Ezek közül négy 
nem robbant fel. A robbanások kö­
vetkeztében néhányat! meghaltak és 
megsebesültek. Az áldozatokat azon­
nal gondozásba vették. A bombák el­
találtak néhány épületet is, köztük 
egy iskolaépületet is.
MEGSZAKADT A POSTAI ÖSSZEKÖT. 
TETÉS SZERBIÁVAL ÉS GÖRÖGOR­

SZÁGGAL
Temesvárról jelentik. (NTI.) Bát 

a román-jugoszláv határt lezárták, a 
hétfőre virradó éjjel * újabb 500 né­
met menekült jött át Romániába. Tíz 
gyüjlőtábort rendeztek be a mene­
kült németek számára. Ezek az utol­
só menekülők a szerb hatóságok né­
metellenes tetteiről és a csetnikek 
terrorjáról szántóinak be. Néhány 
községben elhurcolták a németeket, 
másutt brutálisan bántalmazták őket.

Bernből jelentik: (Svájci Távirati 
Iroda) A balkáni események köv >lkez- 
t ‘ben lúg- tz'áviával a postai össze 
köttetés teljesen megszakadt. Görögor- 
szággaí a jr.otai összeköttetés pillamí- 
nyiiag szünetei, mindaddig amíg nem 
nyitnak uj útvonalat a postai külde­
mények számára. Magyarország, Ro­
mánia es Bulgária felé a postát a lö­
vőben Béc: felé irányítják. Törökor­
szág és Ázsia többi része felé szintén 
Magyarországon és Románián át bo­
nyolítják le a postai forgalmat.

A JUGOSZLÁV KORMÁNY 
ELHAGYTA BELGRÁDOT

Londonból jelentik: A Reuter Iroda 
jelenti Ankarából: Itteni körökben 
megerősítették azt a hirt, hogy a jugo­
szláv kormány Belgráditól ismeretlen 
helyre távozott.

Newyorkbol jelentik: (NTI) Belgrád 
es Washington között az ellenségeske­
dések ,Megszakították az összeköttetést, 
Az összeköttetés megszakítása előtt 
Hull utasította a belgrádi amerikai 
követet, hogy kövesse mindenhová o 
Szimovics kormányt és helyetteséi 
hagyja a követségen.

SZOVJET-JUGOSZLÁV KÖZ ol.EDÉ- 
SEN FÁRADOZIK AZ ANGOL KOR­

MÁNY
Isztanbulból jelentik: (NTI) A török 

lapok félre nem érthető célzásokat 
tesznek arra, hogy az angol diplomácia 
rendkívüli erőfeszítést fejt ki hogy 
Szovjetoroszorszagot mennél közelebb 
hozza Jugoszláviához. A meg nem tá­
madási egyezményt, valamint a szov­
jet sajtó és rádió baráti megnyilatko­
zásait úgy interpretálják, mint a Szov­
jetunió egyre határozottabb balkáni

jp* I H« «u valódi csokoládéból készült 
U. 11 » W ^ * *M. figurákat vegyen a

PETIu (Pei'rovics és fisai)ff
" -̂-------------------- —— — I I    

csokoládéqvár fióküzleteiben
Rákőczi-ut 8, Rákóczi-ut 1 »Bulevárd-, Teleki utca28.

Ölesó áruk
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politikájának kialakulását.
Ankarai Reuter-jelentés szerint a tő­

rök kormány hétfőn másodszor is mi­
nisztertanácsra ült össze.

Berlinből jelentik; (NTI.) Vala­
mennyi esti lap vezető helyen foglal­
kozik az angol hírszolgálat vasárnapi 
jelentésével, amelyben beismeri, hogy 
hetek óta brit csapatok vannak Gö­
rögországban. A Nachtausgabe ezeket 
írja: Amikor az angol kormány csa­
patokat küldött Görögországba, tud­
ta, hogy azzal délkelet-európai hábo­
rú megkezdésére adott jelt. Határo­
zott szándéka volt egy utolsó kísér­
letet tenni a brit világbirodalom 
megvédésére, nemcsak a görög, de a 
szerb népet is felhasználva. Tudjuk, 
hogy a Balkánon kemény, de olyan 
döntő küzdelem következik, amely 
Angliának egyszersmindenkorra ele­
gendő lesz a Földközi-tenger egész 
keleti medencéjében.

A HORVAT FÜGGETLENSÉGI MOZ­
GALOM VEZÉRÉNEK ÜDVÖZLŐ TÁV­

IRATA A DÚCÉHOZ

Rámából jelentik: (MTI) A horvát 
függetlenségi mozgalom vezére Rave- 
lies Ante üdvttzJö táviratot intézett a 
Dúcéhoz, amelyben bejelenti, hogy 
egész Horvátország örömmel várja az 
olasz katonákat, akikkel együtt kiván 
harcolni a győzelemért. Éljen a ftigget. 
len Horvátország, éljen Olaszországi

Berlinből jelentik: (NTI) A külügyi 
hivatal fehérkönyvben teszi közzé a 
Führer kiáltványában és a birodalmi 
kormány elékirataiban említett okmá­
nyokat, amelyek Jugoszláviának és 
Görögországnak a semlegességgel el­
lenkező politikájáról szólnak. A fehér­
könyvben egyelőre 9 okmányt ismer­
tetnek.

Berlinből jelentik: (NTI) Politikai 
Aörök értesülése szerint Svédország 
vállalta Németország érdekeinek vé- 
delmezését Athénben, mig Argentina 
Görögország képviseletét Németország­
ban. Jugoszlávia lékpviseletét a Német 
Birodalomban és a Német Birodalom 
képviseletét Jugoszláviában Svájc 
vállalta.

Berlinből jelentik: (NTI) A jugoszláv 
diplomaták hétfőn délelőtt tíz orakor 
különvonaton elhagyták Berlint. A né­
met hatóságok és a jugoszláv követ 
között, létrejött külön megállapodás 
alapján ugyanezzel a. vonattal utaznak 
el a Berlinben dolgozó jugoszláv újság­
írók is.

Á magyar hősiesség és nyugalom 
példáját adta Kormányzó urunk 

a légiriadó idején
Budapestről jelenti a Magyar Táv­

irati Iroda: Teleki. Pál temetésén — 
.mint most utólag jelentik, — Kor­
mányzó Urunk és egész Budapest né­
pe a magyar hősiesség és bátorság 
ritka szép példáját tanúsították. A 
temetési menet a parlament épületé­
ből pontban h árom n rgy ed t i zen eg y 
órakor indult meg és már az Alkot­
mány-utcán haladt, amikor fel-hang­
zott -a légiriadó. Azonban sem Kor­
mányzó Urunk, sem pedig a többi 
résztvevők nem vettek tudomást a 
légiveszélyről, hanem méltóségos las­
súsággal továbbhaladtak a koporsót 
vivő gyászkocsi után. Erről a hábo­
rús temetésről a következő tudósítást 
közölhetjük:

Háromnegyed 11 órakor indult 
meg a gyász-menet a Kerepesi-uti te­
mető felé. A menetet lovas rendőr 
dísz száz ad nyitotta tneg. ezután 14 
kocsi vitte a-z elhunyt miniszterelnök 
sírjára küldött 390 koszorút. Gyász- 
ruhás hajdú vitte az egyszerű fake­
resztet, amelyen ez áll: ..Római szent- 
birodalmi dr. gróf széki Teleki Pál 
1S79—1941-“ Háro-m hajdú vitte az 
elhunyt miniszterelnök kitüntetéseit- 
A gyászkocsi után az elhunyt mi­
niszterelnök gyermekei és a Teleki- 
nemzetség tagjai haladtak- Utánuk a 
Kormányzó Ür. Raeder tengernagy, a 
német, küldöttség vezetője, az olasz

küldöttség vezetője, a budapesti bol­
gár követ, a budapesti japán követ. 
a bíboros hercegprímás, a királyi 
hercegek, a miniszterelnök vezetésé­
vel a kormány tagjai, a felsőház és 
a képviselőház elnökei vezetésével a 
két, ház tagjai. A temetési szertartás 
megkezdésétől a sírba helyezésig a 
Szabaság-iéri Ovszágz-ászlónál az Or­
szágos Cserkész Szövetség tagjai dísz- 
őrséget állottak.

Amíg a menet megalakult, három 
repülőgép diákköröket írt le az Or­
szágház felett.

Néhány pen• múlva, megszólaltak 
n légvédelmi szirénák. A Kor­
mány éó Ur rendületlenül folytat­
ta az útját. Ez által a közönség 
is rendben és csendben vonult 
tovább. Pár perc múlva meg­
szűnt a légi veszély.

A gyászmenet a bazilikáig a meg­
alakulás sorrendjében haladt- Itt az 
előkelőségek autóba szálltak- A par­
lamenttől egész a sírig a cserkész- 
fiúk álltak sorfalat- Mögöttük a kü­
lönböző iskolák tanulói állottak- Az 
úttestet végig rendőr-kordon zárta el. 
amely mögött százezrével szorongott 
a főváros lakossága, amely a gyász­
kocsi láttára könnyekre fakadt.

A sírnál Witz Béla p-relétus is­
mét be szentelte a koporsót, majd 
imádkozott.

Teleki Pál emléke 
a Magyar Élet Pártja gyászEésén

Lukács Béla nagyhatású emi ék beszédet mondott
Budapestről jelenti a MOT: A 

MEP hétfőn délután Lukács Béla el­
nöklésével párt értekezletet tartót'. Az 
értekezlet, Teleki Pál gróf emlékének 
szentelték. A párt képviselő és fel-ő- 
házi tagjai és a főispánok vaia-meny- 
nyien feketeruhában, nagyszámban 
jelenték meg.

Az emlékbeszéde! Lukács Béla párt­
elnök tartotta és rámutatott arra.

mmms megbeszélés 
Mólótov és a japán külögy

miniszter között
Mocuoka bucsuüzenete a német és olasz néphez

Moszkvái) .íl jelentik: (NTI) Matcuoka 
és Molotov megbeszélése mintegy há­
rom óra hosszat tartott,

Moszkvából jelentik: (NTI) Molotov 
ás Matcuoka április hetedik: megbe­
széléseiről a következő hivatalos jel in­
tést adták ki:

Molotov népbiztos, a népbiztosok ta­
nácsának elnöke, április 7-én fogadta 
Matcuoka japán külügj miniszert a 
moszkvai japán nagykövet kíséretében.

Japán részről megjegyzik, hogy a 
megbeszélés igen baráti légkörben 
folyt le. A megbeszéléseket Matcuoka 
javaslatára folytatni fogják.

Berlinből jelentik: (NTI) Matcuoka 
külügyminiszter a Nemet Birodalom

területének elhagyásakor üzenetet kül 
dött a német és az olasz néphez.

— Abban a pillanatban — szól az 
üzenet — amikor búcsúzom Németor­
szágtól, mégegyszer kifejezést szeret­
nék adni őszinte megelégedésemnek a 
fogadtatás felett. Egyúttal szívélyes 
hálámat tolmácsolom a Führernek és 
Dúcénak valamint a két nemzet kül­
ügyminiszterének és vezető férfiainak 
mindazért a barátságért és figyelmes­
ségért, amelyben engem és kísérlete­
met részesítették. Fogadtatásom a há­
ború kellős közepén történt és megerő. 
Htett engem a tengelyhatalmak győ­
zelmének hiteben.

iiogy a párt minden tagját egybefor­
ró szt-ja a mély fájdalom A MÉP el­
vesztett pártvezérét siratja aki min­
dig történelmi horizont felett gon­
dolkodott. Sohasem magának élt és 
dolgozott hanem mindig csak az or­
szág-. a köz érdekében. Az elődök 
nagy példája és a jövő lehetőségei 
szabták meg munkájának irányát. A 
reformok embere volt és ebben a meg­
győződésében mindig a fejlődés józan 
mérlegelése vezette- • A magyar ke­
resztény szellem erőteljes érvényesí­
tésének híve volt. társadalmi és eaz- 
dasáigi téren egyaránt. A nagy felada­
tok vállalásában az ön-megtagadás 
és az áldozat hozás szellemét hirdette 
és ebben a tekintetben látott komoly 
hiányokat a magyar életben-

Világosan látta a magyarság euró­
pai hivatását es ennek betöltését a 
nemzet egyik legmagasabb feladatá­
nak hirdette. Hirdetője volt annak, 
hogy a nemzet tiszta hagyományait 
ápolni kell és erre kívánta építeni a 
jövőt. Itt hagyott bennünket — fe­
jezte be beszédét Lukács Béla — 
hogy egy másik világban virrasszo-n 
a magyar élet felett.

A párt. tagja: mély megindult sárgái 
állva hallgatták végig a megemléke­
zést és kegyelettel áldozlak a nagy 
halott, emlékének. A párt tagjai egy­
hangúan elhatározták, hogy az el­
hunyt gróf Teleki Pál arcképét meg­
festetik a párthelyiség számára.

Felfüggesztett 
miniszteri rendelet

Budapestről jelentik: (MTI) A Buda­
pesti Közlöny keddi száma közli az 
iparügyi miniszter rendeletét, amely, 
ben az 19.19. őszén kiadott rendelkezé­
sekhez hasonlóan az iparban, bányá­
szatban és kohászatban a heti 48, illet­
ve 44 órás munkaidőről szóló rendele­
tek hatályát a tulmunkadiőre szóló kö­
telezettségek érintése nélkül felfüg­
geszti. A rendelet szerint a fiztéses 
szabadságokat egy év leteltével lehet 
megadni és ezt a rendelkezést közér­
dekből meg is lehet változtatni.

T

Kávéházakban és vendéglőkben kérje
a MAGYAR LAPOK' at.

MSi
Nagyvárad Saját tud. A tegnapi he­

tipiacon némileg érezhető volt már a, 
háborús hangulat és a közelgő husvéi. 
A vöröshagyma, a tojás és a tejtermé. 
kék ára nagyban emelkedett. A tejter­
mékek arának emelkedését, meg lehet 
indikálni azzal hogy szinte felhozatal 
nélküli volt a tejpiac, azonban vörös­
hagymában nagy készletek vannak, 
egész télen nem volt érezhető semmifé­
le hiány, hasonlóképpen tojásból is 
volt bőséges felhozatal, úgy hogy ezek­
nek a cikkeknek az árát mesterségesen 
verték föl. Szigorú ellenőrzésre és 
adott esetekben példás büntetésekre 
van szükség! Némileg csökkent a fel- 
hrzatal a burgonyából is, azonban nem 
olyan arányban, hogy a meglévő árak 
változtak volna. A tegnapi piac esemé. 
nye ezenkívül a baromfiárak csökke­
nése. Ez a nagyheti böjttel magyaráz­
ható és a szokatlanul nagy felhozatal­
lal. Jó felhozatal volt a halpiacon is, 
úgyhogy hal is olcsóbbodott. Napra­
forgóolaj ismét nem volt a piacon. A 
terménypiacon csak a zöldtakarmány- 
magvakból volt felhozatal. Részletes 
beszámolónkat az alábbiakban adjuk:

Zöldségpiac. Nagy felhozatal. Leves­
be való zöldség kg. 12—14 fillér, bur­
gonya: Ella rózsa kg 12 fillér Gül ba­
ba kg 14. (keresztény nagykereskedő­
nél). bihari rózsa kg 15—18, vöröshagy­
ma az eddigi 28 filléres ár helyett 33 
fillér. (Felhívjuk a hatóság figyelmét 
arra. hogy amennyiben a falusiak és a 
többi árusok magasabb árat kérnének 
a hagymáért, akkor szükségleteiket vö­
röshagymából a piaci keresztény nagy- 
kereskedőknél szerezzék be, ahol az 
árut maximális áron megkapják.) 
Fokhagyma kg 70—90 fillér, fehérká­
posztából nem volt felhozatal, vöröská­
poszta fejenkint 10—12 fillér sóska kg 
00—S0 fillér, spenót kg 60—80, főzelék­
nek való gyenge csalán csomója 10—15 
fillér, zöldhagyma csomója 4—5, hór.a- 
posretek csomója 15—35, saláta fejen­
ként 15—30 fillér.

Gyümölcspiac. Jó felhozatal almából. 
Az árak némileg csökkentek. Dió alig 
lesz húsvétra.

Tejpiac. Úgyszólván felhozatal nél­
kül. így az aránytalanul magas árak 
reálisaknak nem mondhatók.

Tojás párja nagy felhozatal mellett 
22—24 fillér. (Multheti ár 20 fillér.)

Baromfipiac. Nagy felhozatal. Az 
árak 5—10 százalékkal csökkentek.

Halpiac jó közepes felhozatal, lénye­
ges olcsóbbodással.

TEJRAZZIA A VÁMOKNÁL
Itt Írjuk meg, hogy dr Vargha. 

László iparügyi tanácsos utasítására 
tegnap reggel szigorú tejrazziát rendez­
tek a kerületi tisztiorvosok. A városi 
vámoknál felülvizsgált falusi tejkészle. 
teliben sok felvizelt árut találtak. Az 
ilyen tejet elkobozták és kiöntötték. A 
visszaélések elkövetőivel szemben 6 
jövőben is a legteljesebb szigorral fősz 
nak eljárni.

I
/
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HÍREK
Szerkesztőséi? és kiadóhivatal:

NAGYVARAD
SZILAGYI DEZSÓ-UTCA 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30. 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27.

Postatakarékpénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem órzünk meg és nem 
adunk vissza

INCZÉDY-JOCKSMANN ÖDÖN 
NAGYVÁRADON. Nagyon kedves 
vendége volt ma délelőtt szerkesztő­
ségünknek. Kolozsvár és Kolozs- 
megye közszeretetnek és közbecsülés- 
nek örvendő főispánja> Inczédy- 
Jocksman Ödön Budapestre utaztá- 
ban Nagyváradon kiszállott és rövid 
látogatást tett a „Magyar Lapok“-nál- 
Mivel csak néhány percnyi ideje voU, 
nem tudtunk hoszabb beszélgetést 
folytatni és nem tudtuk megkérdezni 
Kolozsvár és Kolozsmegye időszerű 
kérdései, felöl. Inczécly-Jocksman Ödön 
a délelőtt folyamán továbbutazott Bu­
dapestre.

DLL GALÁNTHAY NAGY LÁSZ­
LÓT NEVEZTÉK KI .4 BUKA­
RESTI MAGYAR KÖVETTÉ. Buda­
pestről jelenti a MTL: A kormányzó 
a külügyminiszter előterjesztésére dr. 
Galánthay-N agy László rendkívüli 
követet, meghatalmazott ministzert a 
bukaresti rn. kir. követség vezetésével 
és Magyarországnak Romániáiban 
való képviseletével követi minőség­
ben megbízta.

Május elsején és másodikén tartják 
meg az újságíró vándorgyűlést Ko­
lozsváron. Budapestről jelentik: MTI 
Az Országos Magyar Sajtókamara 
közli az érdekeltekkel hogy április 
13—14-re Kolozsvárra tervezett újság" 
iró vándorgyűlés a kolozsvári újság­
írók kérésére utazási nehézségek 
miatt elmarad. A vándorgyűlést má­
jus 1 és 2-án tartják meg.

TAVASZI NYELV- ÉS KULTU­
RÁLIS TANFOLYAMOK KÜLFÖL­
DIEK SZAMARA OLASZORSZÁG­
BAN. A most elmúlt télen Firenzé­
ben. Rómában és Sienában rendeztek 
a külföldiek számára nyelvi és kultu­
rális tanfolyamokat nagy sikerrel. A 
tanfolyamokra a háború ellenére is 
számos külföldi jelentkezeti és az elő­
menetelben elért eredmény is igen jó 
volt. Most tavasszal Firenzében. Ró­
mában és Perugóiban rendeznek, tan­
folyamokat. A firenzei tanfolyamok 
március 15-én kezdődtek és junius 
14-ig tartatnak.. Itt a szokásos nyelvi­
éi kulturális tanfolyamokon kívül ze­
netörténeti előadások is vannak- Ró­
mában április 14-én kezdődik és jú­
nius 14-ig tartanak a tanfolyamok. 
Pcrugiában pedig április t-től junius 
14-ig- Utóbbi helyen etruszkológia is 
szerepel az előadások programjában- 
A tanfolyamokra beiratkozottak vi­
zűm- és utazási kedvezményben ré­
szesülnek és díjtalanul látogat ha! ják 
a múzeumokat és képtárakat.

UJ SZÉLLÉM 
a lakásművészetien ?

AZ OSZTÁLYSORS,TATÉK MAI 
HÚZÁSÁN tízezer pengőt nyert: 
14.571. 32.793. RJ-761- ötezer pengői 
nyert 22 073. (Felelősség nélkül.)

SZÍJGYÁRTÓ MUNKÁSOKAT KE­
RES AZ ÁLLAMI MUNKAKÖZVE­
TÍTŐ. Nagyvárad. Saját t-ud. A nagy­
váradi Állami Munkaközvetítő Hiva­
tal értesítette szerkesztőségünket, le­
gyünk segítségére 25—30 szíjgyártó 
azonnali munká-bahelyezé seben. A 
munkások órajbére 1 pengő és annyi 
órát dolgozhatnak, amennyit akar­
nak, mert a munka sürgős Nyereg- 
varráshoz értők is jelentkezhetnek, 
amennyiben ezt a munkát kifogásta­
lanul értik.

SZIGORÚ ELJÁRÁS INDUL AZ 
ELSÖ)T ÉTIT ESI RENDELET HE 
NEM TARTÓI ELLEN. Nagyvárad. 
Saját tud. Hivatalos közlés szerint az 
elsötétitési rendjelet be nem tartói el­
len tömeges feljelentések érkeztek be. 
4 rendőrkapitányság a rendelet meg­
szegői ellen a kihágdsi eljárást folya­
matba. tette■ A példás büntetéseket a 
nyilvánosság előtt is közölni fogja.

KIFOGTAK EGY HATÁRÁTLÉ­
PŐT. Nagyvárad. Saját tud- Genci 
Miklósmé, Marian Flóra nagyváradi 
lakos keddre virradó éjjel rokonai 
látogatására Romániába akart szök­
ni. Fu-gyivásárhely közelében a határ­
őrök elfogták és visszakísérték. A 
királyi ügyészség megindította ellene 
az eljárást.

MILYEN VONATOK KÖZLE­
KEDNEK? A vona{.közlekedésről a 
MÁV a következőket közli: Buda­
pest— Nagyvárad—Kolozsvár— Des— 

Sepsászentgyörgy között jelenleg csak 
egy vonatpár közlekedik: Budapest-, 
keleti pályaudvarról 16.35-kor Induló 
és ide 6.01-kor érkező kolozsvár— 
dés—besztercei személyvonat, mely 
Besztercén MÁVAUT-ta! Szászré­
ge mi g. onnan pedig vonattal Maros- 
vásárhely és S epsis zen tgyörgy felé és 
felől kap csatlakozási-

ÉRETTSÉGIZŐK FIGYELMÉBE. 
A nagyváradi rn. kir. Szent László 
gimnázium igazgatósága felhívja az 
1941 május havában tartandó rend­
kívüli érettségi vizsgálatokra be­
iratkozott jelöltek figyelmét arra, 
hogy az érettségire való készüléshez 
szükséges fö 1 d rajz-al>kotm á n y tani és 
magyar irodalomtörténeti könyvek 
megérkeztek s ezek visszaszármazta­
tás kötelezettsége mellett díjtalanul 
bocsáttatnak rendelkezésükre, ha az 
intézet irodájában e célból jelentkez­
nek. Nagyvárad. 1941. április hó 5-án. 
Igazgatósáig.

A FÜRDÉS ELSŐ ÁLDOZATA. 
Nagyvárad. Saját tud. Az érmihály- 
falvai csendőrség kedden reggel je­
lentette a nagyváradi ügyészségnek, 
hogy 7-én délután Torda Zsigmond 
15 éves fiú fürdés közben belefulladt 
a piskoltligeti tóba. A vizsgálat sze­
rint a szerencsétlenségért senkit sem 
terhel felelősség.

Uj tipusu repülőgépek Németország­
ban Berlinből jelentik: A bécsújhelyi 
repülőgépgyár két uj repülőgéptípust 
szerkesztett, melyek Németországban 
komoly elismerést váltottak ki. Ilyenek 
elsősorban a Dreibein repülőgépek 
,.Wn 16“, mely tanulógépnek épült és 
mely szisztematikus kísérletek után 
feltárta azokat az előnyöket, melyeket 
a háromlábú repülőgép a normális 
kétlábú repülőgép szerkezetével szem­
ben mutat. Ezek az előnyök: rövidebb 
startolási pálya, nagyobb startolási 
biztonság csökkentett felborulás! ve­
szély az első kerekeknek előrefektetése 
által, mely esetleges tolatás! landolás­
nál a repülőtéren nagy könnyítést je­
lent. A második mintánál egy Amphi- 
bium Wn 11 tipusu repülőgépről van 
szó. egy kél motoros 4 üléses utaz j és 
sportrepülőgépről, mely különösen vi- 
ziterületok álrepülésére alkalmas.

TEMETÉS. Gállá Jánosné szál. 
Jakab Gizella 44 éves korában hos­
szas szenvedés után meghalt. Teme­
tése szerdán délután 4 órakor lesz a 
Márton (volt Hármas-utca) 23. számú 
gyászháztól. „Concordia“ Erdélyi.

Raduly Ernő 14 éves korában 
meghalt a Tököli-ut 33- számú szü­
lői lakásán. Temetése április íi-tn 
lesz a Steinberger- kápolnáiból dél­
után 5 órakor a Rulikovszky-Íeme­
lőben. (Caritas.)

HATALMAS ORKÁN VONULT EL 
KASSA FELETT. Kassáról jelentik: 
(MTI.): Mára virradó éjszaka és ma 
délelőtt hatalmas viha.r tombolt Kas­
sán és környékén. Az orkán szerű 
szél több háztetőt lesodort.

GÉPJÁRMŰ FORGALMI ENGE­
DÉLYEK KIADÁSA- Nagyvárad- Sa„ 
ját tud- A m. kir. államrendőrség 
nagyváradi kapitánysága felhívja azo­
kat, akik gépjárművet üzemben tar­
tanak és február 20-tol magyarra át­
verni számozták gépjárműveiket (tikár 
kedvezményesen, akár rendes díjsza­
bással). hogy forgalmi engedélyüket 
a gépjármű osztályon vegyék át. Dr.

SZERKESZTŐI ÜZENET
H. A.-Né' NAGYVÁRAD. Múltkori 

nyílt levele ügyében nagyon sürgő­
sen kérjük, hogy jelentkezzék Szer­
kesztőségünkben, vagy közölje velünk 
pontosan atvót és lakcímét.

Ünnepi istentiszteletek sorrendje 
a nagyváradi római katolikus 

templomokban
A PÜSPÖKI SZÉKESEGYHÁZBAN
Nagyszerdán délután 3 órakor gyász- 

vecsernye és Jeremiás siralmai.
Nagy csütörtökön délelőtt 9 órakor 

ünnepi főpapi szentmise olajszentelés, 
lábmosás. Délután 3 órakor gyászve- 
csernve és Jeremiás siralmai.

Nagypénteken délelőtt 9 órakor cson­
kamise. passió, az Olt álszentségnek a 
szentsirba helyezése, szentbeszéd ' Dél­
után 3 órakor gyászvecsernyé és Jere­
miás siralmai.

Nagyszombaton délelőtt 9 órakor ün­
nepi főpapi szentmise, a. szentmise ke­
retében papszentelés. Délután fi órakor 
feltámadás és amenyiben a légvédelmi 
rendelkezésekbe nem ütközik: körme­
net.

Húsvétvasárnap délelőtt 10 órakor 
ünnepi főpapi szentmise, szentbeszéd. 
Délután 3 órakor ünnepélyes veesernve

Húsvéthétftön. szentmisék az ünnepi 
sorrendben. Délután 3 órakor vecser- 
nve.

AZ OLASZI SZENT LÉLEK 
PLÉBÁNIATEMPLOMB AN:

Nagyszerdán. Este negyed 7 órakor 
Jeremiás siralmai. Fél 7-kor keresztüli 
ájtatosság, 7 órakor lelkigyakorlatos 
szentbeszéd.

Nagycsütörtökön. Délelőtt 9 órakor a 
lelkigyakorlat befejező ájtatossága, 
szentmise, szentmise közben közös 
szentáldozás utána pápai áldás. Dél­
után fél 7-kor lamentáció.

Nagypénteken. Délelőtt. 9 órakor 
csonkamise. szentbeszéd. Este negyed 7 
órakor Jeremiás siralmai, fél 7-kbr ke­
resztüli ájtatosság.

Nagyszombaton. Röggel 7 órakor 
szentelések, utána kb. 9 órakor szent­
mise este fél 7-kor föl támad ás. En­
gedélyeztetés esetén körmenet.

Húsvétvasárnap. Szentmisék ünnepi 
sorrendben. A fél 10 'órai ünnepi szent­
misén a plébános mond szentbeszédet. 
Este fél 7-kor ünnepi litánia.

Húsvéthétfőn. Szentmisék az ünnepi 
sorrendben. Este fél 7 órakor litánia.

AZ ÚJVÁROSI SZENT LÁSZLÓ 
PLÉBÁNIATEMPLOMBAN

Nagyszerdán délután 3 órakor Jere­
miás siralmai.. 6-kor keresztüli ájtatos­
ság.

Nagycsütörtökőn délelőtt 9 órakor 
szentmise, délután 3 órakor .Teremniás 
siralmai.

Nagypénteken délelőtt 9 órakor 
csonka mise, passió, szentbeszéd. Dél­
után 3 órakor Jeremiás siralmai 6 
órakor keresztüli ájtatosság.

Nagyszombaton. Reggel 8 órakor 
szentségkitétel a szentsirba. szentelé­
sek, utána szentmise. Este 7 órakor 
feltámadás és engedély esetén körme­
net.

Húsvétvasárnap. Szentmisék a ren­
des vasárnapi sorrendben. X fél tizes 
ünnepi szentmisén a plébános mond 
ünnepi szentbeszédet, Délután 3 óra­
kor ünnepi vecsernye.

Húsvéthétfőn. Szentmis ók az ünnepi 
sorrendben.

ERZSÉBETVÁROSON)
Húsvétvasárnap délelőtt 9 órakor ün­
nepi szentmise.

A VÁRADVELENCEI PLÉBÁNIA­
TEMPLOMBAN

Nagyszerdán délután 3 órakor Jere­
miás siralmai.

Nagycsütörtökön reggel 9 órakor 
szentmise, délután 3 órakor Jeremiás 
siralmai. , .

Nagypénteken reggel 9 órakor^ cson­
kamise. délután 3 órakor .Teremfás si­
ralmai, este 7 órakor szentsegbb tétel.

Nagyszombaton reggel fi órakor szen­
telések, utána szentmise.

Húsvétvasárnap reggel 7 és 8 órákot 
csendes mise. 9 órakor ünnepi szentmi­
se. szentbeszéd. Délután 3 órakor ün­
nepi vecsernye.

Húsvéthétfőn reggel 8 órakor csen­
des mise 9 órakor, nagymise. Délután 
3 órakor litánia.

A VÁBADŐSSI KIS SZENT TERÉZ 
PLÉBÁNIATEMPLOMBAN:

Nagyszerdán. Délután. 3 órakor Jere­
miás siralmai.

Nagycsü törtökön reggel 9 ‘órakot 
nagymise. délután 3 órakor Jeremiás 
siralmai.

Nagypénteken. Délelőtt 9 órakot 
csonkamise, passió, szentbeszéd. dél­
után 3 órakor Jeremiás siralmai,.

Nagyszombaton. Reggel 8 órakor 
szentelések, utána szentmise. Este 7 
órakor feltámadás.

Húsvétvasárnap. Reggel 7 órától étel 
és ital szentelés, 8 órakor csendes mi­
se, 10 órakor ünnepélyes nagymise és 
szentbeszéd. Délután 3 órakor vecser­
nye.

Húsvéthétfőn reggel S órakor csendes 
mise, 10 órakor nagy mise és szentbe­
széd. Délután 3 órakor vecsernye.

A PREMONTREI REND TEMPLO­
MÁBAN:

Nagyháten minden reggel negyed 
8-kor elmélkedés,

Nagycsütörtökön, nagypénteken és 
nagyszombaton szentmisék kezdete
reggel 8 'órakor.

Nagypénteken 2-től 3-ig elmélkedés 
Krisztus hét sebéről, fi órakor ..kereszt- 
úti .ájtatosság. .szentbeszéd.

Nagyszombaton. Délután 5 "órakor 
feltámadás! szertartás.

Húsvétvasárnap 7, 8. 9 és fél - 11 
órakor szentmise. Délután fél 7-kor 
litánia»

Húsvéthétfőn szentmis ék rendé,
ünnepi sorrendben. Fél 7-kor litániái.

A KAPUCINUS TEMPLOMBAN
Nagyszerdán reggel 6 és 7 órakor 

csendes mise.
Nagycsütörtökőn 9 órakor ünnepi

szentmise, közös szentáldozás.
Nagypénteken 9= órakor csonka mise, 

szentbeszéfi.
Nagyszombaton r.eggel, 8 órakor

szentelések 9 órakor ünnepi szentmi­
se Este fi órakor feltámadás.

Húsvétvasárnap reggel 7-kor csen­
desmise, 10 órakor ünnepi szentmise, 
szentbeszéd. Délután fi órakor litánia.

Húsvéthétfőn az előző napi sorrend.
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RENDELEM - HIRDETMÉNYEK
Nagyvárad thj, város polgármestere

10791—1941. szám.

Hirdetmény
Nagyvárad városa a közterületeken 

való hirdetés jogát, a vonatkozó sza­
bályrendelet értelmében továbbra is 
házikezelésben kívánja tartani. Felhí­
vom az érdekelteket, hogy a szabály­
rendelet értelmében:

1. Nagyvárad város engedélye nélkül 
nem szabad hirdetési oszlopokat, táblá­
kat, vagy a hirdetés célját szolgáló 
más berendezéseket és készülékeket 
közterületeken sem a magántulajdont 
képező ingatlanoknak és az azokon lé­
vő épületeknek, hirdetéseknek, építési 
állványoknak, ingóságoknak, tűzfalak­
nak közterületről látható részein léte­
síteni s azokon, vagy magukon az in­
gatlanokon, épületeken, kerítéseken, 
tűzfalakon építési állványokon, ingó­
kon stb. a közterületről láthatólag hir­
detéseket közszemlére tenni valamint 
mozgó, vagy repülő hirdetéseket alkal­
mazni és a hirdetéseknek közszemlére 
való közzétételének bármely más ne­
mét a város területén gyakorolni

2. A város engedélye nélkül alkal­
mazhatók:

a) az ingalatlanöknak és ingóknak a 
közterületről látható részein is mind­
azok a felírások és hirdetések, melye­
ket az ingatlan tulajdonosok, bérlők 
vagy lakók, valamint volt bérlők, vagy 
lakók saját viszonyaikra vonatkozólag,

RADIO
SZERDA, ÁPRILIS 9, 

Budapest 3.
Műsorközlők: 1.20 ig: He ersy, 7.00 tg?

Skubüos. 12.15-lg: Radó.
6,40 Ébresztő. Torna.
’JW Hírek. — Közlemények — Étrend 

Hanglemezek.
10.00 Hírek.
10,20 „Húsvéti népszokások." Sebeiken 

Pálma előadása.
10.45 „Vajda János ismeretlen rópira-
ta.“ Irta dr Rezek Román. Felolvasás.
11.10 Nemzetközi vízjelzőszolsrálat.
12,00 Harangszó. Himnusz.
12,40 Hírek.

1.20 Időjelzés vízállásjelentés.
1.30 Szirmayné Dely Marcit magyar 

nótákat énekel.
2.30 Hírek.
2.45 Műsorismertetés.
3:00 Árfolyamhírek.
3.00 Árfolyamhírek, paci árak. élelmi­

szerárak.
3,70 Weidinger Ede szalonzenekara.
4.15 „Táboroznak az ország cserkész- 

őrsvezetői.“ A közvetítést a. hárs­
hegyi cserkészparkból vezeti Bu- 
dinszky Sándor

í,45 Időjelzés, hírek.
5.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
5.15 Beszkárt-zenekar.
6.15 „Az isaszegi csata.“ Julién Ferenc 

ny. ezredes előadása.
8.45 . Magyar szerzők gordonkaművei.“ 

Előadja Tibay Zoltán, zongora- 
kísérettel.

7.00 Hírek magyar, német és román 
nyelven.

7.20 „Szép Ilonka.“ Vörösmarty Mihály 
költeményét elmondja Abonyi G

7.35 Külügyi negyedóra.
7.50 „Mü es jövünk.“ Hangjáték t 

Nemzetközi Vásárról. Irta Túr 
chánvi István.

8.20 .Gitár-est.“
9.40 Hírek.

10,10 Közvetítés a Vadászkürt-szállóból 
Pertics Pali cigányzenekara mu 
zs»ikál.

11.60 Hírek német, olasz, angol és fran 
cia nyelven

11.25 Hanglemezek.
12.00 Hírek.

vagy a házban bírt lakásukra, vagy 
foglalkozásukra vonatkozólag közszem­
lére kitesznek.

b) üzletek vállalatok, egyletek, tár­
saságok. intézetek, testületek, hivata­
lok, stb. oly címei, felírásai, hirdetései, 
amelyek ezen házban lévő üzletekre és 
árucikkekre, illetőleg helyiségekre 
azoknak oda vagy onnan való elhelye­
zésére vonatkoznak.

c) üzletek, vállalatok, egyletek, tár­
saságok, intézetek, testtületek, hivata­
loknak, stb. saját járműveikre alkal­
mazott saját elmeik felírásaik és saját 
hirdetéseik.

Egyebekben a szabályrendeletekre vo. 
natkozó részletes felvilágosítás a város 
hirdetési üzeme (Városháza, földszint 
11, sz.) ad. A hirdetések közzétételét 
ugyanitt kell kérni.

Nagyvárad. 1941. március 29
Dr Gyapay László, s. k. 

h. polgármester.

A nagyváradi kir. járásbíróság
2175—1941. szám

Idéző hirdetmény
A nagyváradi kir. járásbíróság köz­

hírré teszi, hogy Pintér István mérnök 
nagyváradi felperesnek Marián János 
volt nagyváradi lakos alperes ellen 
1525 P tőke és jár. iránt indított peré­
ben a bíróság a per felvételére és ér­
demleges tárgyalására határnapot tü 
zött és felhívta a feleket, hogy 1941. 
évi május hó 13. napján délelőtt 9 óra­
kor hivatalos helyiségében (Tórv. palo­
ta földsz. 37. ajtószám alatt) jelenjenek 
meg, egyszersmind pedig Marián Já­
nos volt nagyváradi lakos alperes ré­

szére — ki ismeretién helyen tartózko­
dik ügygondnokul dr Lammel Antal 
ügyvédet (lakik Nagyváradon) nevez­
te ki.

A bíróság felhívja az alperest, hogy 
a fent megjelölt határnapon és órában 
meghatalmazott ügyvéd által jelenjen 
meg, mert ellenkező esetben az ügy­
gondnok fog helyette eljárni.

Nagyvárad 1941. évi febr. hó 28. nap­
ján

Dr Nagy Z. sk.
kir. ibirós'ági elnök.

A kiadmány hiteléül:
Olvostiatatlah aláírás oh. tisztv.

Halászati szaktanfolyam nyílik, A
polgármesteri hivatal a következő hir­
detményt adta ki: Az Országos Hala 
szati felügyelőség a földművelésügyi 
minisztérium halászati ügyei vezetőjé­
nek irányítása mellett és a m. kir. 
Halélettani és Szennyvíztisztító Kísér­
leti Állomás közreműködésével az or 
szág pisztrángos vizeinek belterjes 
gondozása, a hazai pisztráng, a pérhal 
és a galócatenyésztés fokozása érdeké­
ben 1941 évi április hó 22. napjától 29. 
r apjáig szaktanfolyamot tart. A tan­
folyamra bárki jelentkezhet és annak 
hallgatása ingyenes. A tanfolyamra je­
lentkezőknek bélyegtelen • kérvényüket 
1941. évi április hó 10. napjáig az Or­
szágos Halászati Felügyelőséghez Bu­
dapest, V. Kossuth Lajos tér 11, kell 
benyujtaniok. A tanfolyam résztvevői 
Budapesten élelmezésükről és elszá' á- 
solásukról maguk tartoznak gondos­
kodni. A tanfolyam azon része alatt, 
amikor a gyakorlati helyszíni bemuta­
tások történnek, a tanfolyamon részt­
vevők elszállásolásáról a tanfolyam 
vezetője gondoskodik, azonban ennek a 
költségeit is meg kell a résztvevőknek 
téríteni.

„Magyar Lapok gyűjtés© 
az árvízkárosultakért

II ■n-TTIüíiáiy»»«»»..,. m . ------------

Ha a Belvárosi Mozgó, a vaftagyáii munkások, a borsabá- 
nyei magyarok, nagyváradi törvényszék es tisitvi élői karc 

és a csikszentdomokosi legények s leányok vezetnek
Bihar országig, kicsitől n vágyig, sze­
génytől a gazdagig, mindenki felsora­
kozott lapunk hasábjain az árvízká­
rosultak áldozati oltáránál

Körülöttünk már majdnem min­
denütt háború dúl. Ellenséges re­
pülőgépek már városaink fölé merész­
kedtek és bombákat doblak le rpá- 
juk. Légvédelmünk résen állott es 
becsületre tanította az orvtámadókat- 
Egy kis nyugtalanságot azért nt- 
haaytak a lelkekben. Hiába gyarló 
emberek vagyunk.

Ennek dacára mindig vannak — és 
tudjuk, hogy lesznek is, — olyanok, 
akik a maguk baját és gond ifit télre- 
téve tudnak áldozatot hozni azokért, 
akik még náluk is nagyobb bajban 
vannak. Ezt bizonyítja mai gyűjté­
sünk-

Elsősorban illeti dicséret a Belvá­
rosi Mozgói, amelynek igazgatósága 
az új keresztény magyar szellem je­
gyében vezeti vállalatát és megtalálja 
a módját annak, hogy teljesítse szo­
ciális kötelességeit..

Dicséret illeti a vattagyári mun­
kásleányokat is, akik csekély fizeté­
sükből is tudtak áldozni. A nagyvá­
radi törvényszék bírói és tisztviselői 
kara összesen 218 pengőt ajánlott fel 
s ebből most 110 pengőt fizetett be. 
A csikszentdomokosi legények és leá­
nyok is nagyon szépen gyűjtöttek-

Mai gyűjtésünk tehát ismét az 
egyetemes magyar megmozdulást 
szimbolizálja. Amint már többször 
rámutattunk, Székelyföldtől egészen

Isten áldja meg őket értei 
Eddigi gyűjtésünk 8115.46 P

Újabb adományok:
Koncz József. Nagyvárad 4.— P
Székely Hadosztály Egyesület, N- 
várad: Fulöp László 2. Darabont 
Sándor 1. Rubes János 1, Schreiber 
Géza 1, Tóth Zsigmond 1 Nemes 
Géza 1 pengő, összesen 7.— P
Özv. Stóckb-in Mártonná,

Nagyvárad 2,— ,,
Hess Ágoston gazdasági taná­

csos, Nagyvárad 10.— ,,
Milkó Jánosné Vizesgyán 5.— „
Szakács János, Nagyvárad 5.—
Uránia Vattagyár munkásai, Nagy­
várad: Vukalovits —50, Varadi 
—.50, Mózes Ida —.50, Herbscekné 
—.50 Bessenyeiné —.50. Gottlich- 
terné —.50, Papp Marosa —.50, Bo- 
bicánné —.40, Balázs 1, Tóth Jó- 
zsefné —.50, Bőr Lajos —.50, Tóth 
Istvánná — 50, Lipták —.50. Onican 
Ilona —.50 Kövér —.50, Kiss Bora 
—.50, Kecskeméti —50, Farkas 1, 
Mikó Ilona —.50, Pap Antal —.50, 
Balaskó —.50. Szollinger 2, Deák 1. 
Molnár —.50 Lekin 3, Konecsi 1 
pengő, összesen 18.90 P
Belvárosi Mozgo, Nagyvárad 200.— „

Kedd, 1911 április 8.

M. kir. törvényszék bírói és tisztvi. 
selói karának tagjai, N.-várad 110.— H 
A csikszentdomokosi ,,Kálót“ le­
gényegylet és „Kaláka“ leányegy- 
let küldeménye 33.— ,,
A borsabónyai magyarság ódá­
in ány a (Máramaros vm.) 45.— „
Nagyváradi Római Katolikus 
Egyházmegye Tanítótestülete 
Nagyvárad . 100,—

Összesen 5655.36 P

I____ __ _________ f

2 szobás lakás mellékhelyiségekkel 
Alagsoron azonnalra kiadó. Báró Eöt­
vös u. 11. szám. 248

Keresek központhoz közel modern, 
egy vagy kétszobás, konyhás fürdőszo­
bás lakást.. Címeket a kiadóba kérek.
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Más-véieü
Emeletes uriházamat (villany, tele. 

fon) hozzátartozó 5 hold szőlővel és 
gyümölcsössel, vincellérlakással, gaz­
dasági épületekkel. a közkórháztól 
gyalog 35 perc, minden elfogadható 
áion eladom. Közelebbit: Kortsmáros 
igazgatónál, telefon 20—85. 190

Aranyat, magas áron veszek, órát, 
ékszert javítok. Gyenge Litván éksze­
rész. Rákóczi u. 19 753

Zongorát, vagy pianinót veszek „Mu.
sica“, Rákóczi ut 11. 245

Kisebb, nagyobb használt ablakok 
üvegezve eladók. Pece u. 22. 203

Magas árért veszek aranyat, ezüstöt 
briliáns tárgyakat. Herbst ékszerész, 
Nagyvárad, Rákóczi ut 3. 202

Ócska paplan vottát állandóan ve­
szek. Szigligeti u. 5. szuterín. 221

Használt férfi ruhát veszek bármi- 
félét, jó áron. Molnár. Bémer tér 1, 
udvarban. Levelező lap hívásra ház­
hoz megyek. 172

Takarékos gazdasszony Gül babáért, 
14 Ellarószáért 12, foghagymáért 70, 
dtighagymáért 2 pengőt, fehér és tarka, 
babért 54 -60 fillért fizet JurcsáknáL 
Nagypiactér. Telefon 11—96. 217

7—10.000 pengő készpénzzel, kérész, 
tény embernek nagyforgalmu prima 
vendéglátó üzem azonnal átadó. Aján­
latokat „Vendéglő“ jeligére a kiadóhi­
vatalba kérünk. • 250

Cipő szükségletét fatalppal legszebb 
kivitelben beszerezheti Muhary cipő­
üzemében, Kossuth utca 9, emelet. 249

Füszerüzlet átadó. Cint a kiadóban.
240

Akik magánházat, bérházat, szőlőt, 
birtokot, malmot üzletet eladni, venni 
akar keresse fel Popovics irodát, Szent 
Janos utca 6. Telefon: 15—67. 224

Keresek egy középkorú nőt. Jelent­
kezni d. u. 3—5-ig Pável u. 8. sz. Ét­
kezdében. 247

Szemíedélhimzőnö* felvesz Lyon. — 
gróf Tisza István ut 75. 242

Szobainast bizonyítvánnyal azonnali 
belépésre keres az Irgalmasrend, Rá­
kóczi ut 241

Kiadótulajdonos:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMOA RT

ió- és felelcsszerkesztő:
Dr Paál Árpád

Felelős kiadó:
Dr Schefiler Ferenc

• Szent László-nyomda R»i 
igazgatója

Készült a Szent László-nyomda r, L 
körforgógépén Nagyvárad. Szilágyi 

Dezső-utca 5. tzám.
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